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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     18/05/2021.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 15ª – Reunião Plenária dia 18.05.2021.                                                                                                                 

 
ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO DÉCIMO OITAVO DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTONIO DIONIZIO DA SILVA, ANTONIO 
RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRE PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO 
NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, 
JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO 
DA SILVA. ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO 
LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. NÃO HAVENDO 
VEREADOR AUSENTE. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, 
para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lida a 
solicitação para o uso da Tribuna Popular pelo senhor Edmilson França Fonseca, 
representante da Calpe, sobre a falta de energia em Serra Talhada. Lido o Procedimento do 
Ministério Público de Pernambuco sobre a promoção de arquivamento com remeça a Câmara 
Municipal de Serra Talhada, com relação ao nepotismo na Prefeitura e na Câmara Municipal 
de Serra Talhada. Lido o Ofício nº 405/2021 do Procurador Geral do Município Cecílio 
Tiburtino, que envia à Casa o Projeto de Lei nº 18/2021 que dispõe sobre concessão do direito 
real de uso do imóvel do Governo do Estado de Pernambuco para a manutenção do 14º 
Batalhão, bem como da implementação do Centro Integrado de Defesa Social de Serra 
Talhada. Lida a Moção de Pesar nº 008/2021, de autoria de todos os vereadores, pelo 
falecimento do senhor Neidivan Alves da Costa, ocorrido no dia 11 de maio de 2021. Lido o 
Requerimento nº 056/2021, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, que solicita a 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Márcio Augusto Figueiredo Inácio de 
Oliveira, Secretário de Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizar a 
recuperação da Estrada Vicinal do Poço Escuro, entrada às margens da BR-232, que liga o 8º 
Distrito de Varzinha, neste município. Lida a Indicação nº 073/2021, de autoria do Vereador 
Ednaldo Izidório Neto, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor 
Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar o calçamento 
da Rua Padre Cícero, localizada no Bairro Borborema, nesta cidade. Lida a Indicação nº 
074/2021, de autoria do Vereador Romério Sena Brasil, que solicita a senhora Márcia 
Conrado, Prefeita, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no sentido 
de viabilizar a Ação Tapa Buracos na Rua do Cruzeiro, localizada no Bairro São Sebastião, 
nesta cidade. Lida a Indicação nº 075/2021, de autoria do Vereador Romério Sena Brasil, que 
solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Célio Antunes, Superintendente 
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de Trânsito e Transportes - STTRANS, no sentido de viabilizar a instalação de redutores de 
velocidade (quebra-molas) na Rua Antônio Alves da Silveira, em frente às residências de n° 
85 e 99, localizada no Bairro São Cristóvão, nesta cidade. Lida a Indicação nº 076/2021, de 
autoria do Vereador Antônio Rodrigues de Lima, que solicita a senhora Márcia Conrado, 
Prefeita, junto ao senhor Márcio Augusto Figueiredo Inácio de Oliveira, Secretário de 
Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizar obras de terraplanagem nas estradas 
vicinais das comunidades de Logradouro, Saco da Roça, Macambira, Lagoa Nova, Poço 
Escuro, Poço Redondo, Assentamento Gilvan Santos, Cipós, Ramalhete, Juazeirinho, 
Juazeiro, Carnaúba, Tapera, Malhada do Juá, Poço Frio e Cacimbão, neste município. Lida a 
Indicação nº 077/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza, que solicita a 
senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, no sentido de viabilizar a pavimentação asfáltica da Avenida Frederico Alves 
de Barros (que liga a Vila a Escola Fausto Pereira), e a Reforma da Praça de Luanda - 4º 
Distrito, deste município. Lida a Indicação nº 078/2021, de autoria do Vereador Carlos 
André Pereira de Souza, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor 
Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a 
recuperação asfáltica do Bairro Vila Bela, nesta cidade. Lidos os Pareceres das Comissões de 
Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto 
de Lei nº 017/2021 do Poder Executivo – que altera a Lei n° 1.816 de 26 de fevereiro de 
2021 – que dispõe sobre a qualificação de organizações sociais sob prestações de serviços 
públicos não exclusivos, e dá outras providências. O pareceres opinam pela 
constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 018/2021 do Poder 
Executivo – (ementa: que dispõe sobre a concessão de direito real de uso de bem imóvel ao 
Governo do Estado de Pernambuco para manutenção (permanência) do 14º Batalhão da 
Polícia Militar de Pernambuco, bem como a implementação do Centro Integrado de 
Operações de Defesa Social (CIODS), no município de serra talhada, e dá outras 
providências). Lido o Projeto de Decreto de Legislativo nº 004/2021 – (ementa: que 
concede Título de Cidadã Serra-Talhadense a senhora Juliana Maria de Lima) e o nº 005/2021 
– (ementa: que concede Título de Cidadã Serra-Talhadense a senhora Ana Lúcia Gomes de 
Abreu). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Quero agradecer a 
presença das nossas amigas Ana Abreu e Juliana, que estão recebendo hoje o Título de Cidadã 
serra-talhadense. É um prazer, Ana e Juliana, pra gente aqui está concedendo este título de 
cidadão, porque realmente vocês fazem as coisas acontecer e trabalhar, e mostrar o serviço ao 
povo de Serra Talhada. A gente fica feliz porque a gente vê outras pessoas que foi dado o 
título de cidadão aqui que a gente olha, a gente ver o histórico, mas vocês com certeza são 
merecedoras e parabenizar o vereador Rosimério por ter lembrado de conceder esse título de 
cidadão para vocês duas. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa convida os senhores 
Rogério Alves da Silva e Edmilson França Fonseca - servidores da Celpe, para fazer uso 
da palavra, atendendo ao Requerimento nº 048/2021. O Senhor Edmilson França 
Fonseca fica com a palavra. Bom dia a todos. Quero cumprimentar o excelentíssimo 
presidente Ronaldo de Dja mais uma vez, cumprimentar o Vereador Vandinho da saúde e, em 
seu nome, cumprimentar todos os vereadores que compõem a mesa e as pessoas que estão 
participando aqui nesta audiência. Eu não posso deixar de registrar mais uma vez, em nome 
da Celpe, agradecer à Câmara de Vereadores de Serra Talhada por estar nos dando essa 
oportunidade de vir aqui mais uma vez e trazer informações e esclarecimentos sobre os 
serviços que são prestados aqui em Serra Talhada pela Celpe. Eu gostaria de fazer um reforço 
sobre os nossos canais de atendimento. O nosso canal presencial, que é o atendimento lá na 
loja, é o atendimento que é o mais conhecido, mais ainda principalmente nesse momento de 
pandemia. Nós disponibilizamos outros canais, em que eu queria destacar o WhatsApp, 
justamente para evitar o acesso às pessoas e o contato, apesar de todo o cuidado lá na loja, 
mas, eu não sei se todos conhecem, mas quase todos os nossos serviços são disponibilizados 
também através de WhatsApp, que é o 8132176990. Além disso, nós já temos há muito tempo 
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o nosso app, lá a gente oferece o serviço de religação, também para registrar falta de energia e 
o nº 116 que também é o mais conhecido para as solicitações de prontidão, de falta de energia, 
para as pessoas ligarem utilizam o nº 116. E aqui também eu trouxe para destacar porque os 
serviços de geração própria, que são as pessoas que estão montando as suas usinas próprias 
em casa de energia solar, nós tivemos um cuidado aí pela quantidade e a demanda e a gente 
criou um 0800 só para esse atendimento. Então, as pessoas que estão com alguma dúvida, que 
entraram com a sua solicitação ou com o seu projeto, então o 0800 031 1866 é exclusivo só 
para esse atendimento. E por último eu estou deixando meu contato, a gente tem feito esse 
reforço, pois a Celpe para o atendimento a clientes do poder público, que é essa Casa aqui, 
todos os vereadores dos Municípios, a Celpe tem um focal. Eu sou o focal aqui no sertão, 
então fique à vontade, ali está o meu celular que também o WhatsApp e meu e-mail. Então é 
uma forma de a gente acelerar o atendimento. Então vocês recebem uma demanda, uma 
reclamação, faz o primeiro contato, a gente tem contato direto com todas as lideranças, e a 
gente quer acelerar e dar uma resposta mais rápida. Então, a gente tem essa figura e ali está 
também o meu contato, agendem para tratar direto comigo. Eu vou passar agora para o meu 
colega o Rogério para trazer mais detalhes aqui da operação. O senhor Rogério Alves da 
Silva fica com a palavra. Excelentíssimo Senhor Presidente desta Câmara de Vereadores, 
ilustríssima senhora Alice Conrado, ilustríssimo Vereador Romero do carro de som, 
ilustríssimo Vereador Pinheiro de São Miguel, em nome de quem saúdo a todos os outros 
componentes da mesa, os presentes e a todos aqueles que estão conectados com a gente de 
alguma forma. De início, a gente queria deixar uma mensagem aqui, pois nas reuniões nossas 
a gente sempre preza por deixar uma mensagem de segurança de energia segura e eficiente. 
Antes eu tomei a liberdade de distribuir a cada um aí esse panfleto e está à disposição nas 
nossas agências, onde aqui nós tratamos dos perigos da energia, tanto em casa como também 
nas ruas. O nosso interesse é que as pessoas consumam nossa energia de forma segura e 
eficiente. Segura porque é um produto para nos dar conforto e ela nos dá, e não temos que 
usar, correr risco com ela. E eficiente porque você não deveria desperdiçar energia, porque ela 
é cara para gente pagar com desperdício. Bom, dito isso, Edmilson por gentileza. O Senhor 
Edmilson França Fonseca fica com a palavra. Temos uma apresentação institucional, que 
só para dizer da nossa composição acionária da Celpe, a Celpe é uma empresa privada, onde 
Previ e Iberdrola são acionistas. E hoje nós temos ações na Bolsa de Valores, qualquer um de 
nós da população poderá ser acionista da Celpe, então é uma empresa privada. Nós somos 
aderentes à lei anticorrupção, nós temos um forte procedimento de compliance, ou seja, de 
integridade, de código de ética e de moral dentro da empresa, ou seja, nossos relacionamentos 
são todos pautados por isso. Temos vários investimentos no Brasil. Hoje, a Neoenergia é dona 
da Celpe, da Coelba, que fica na Bahia; Cosern, no Rio Grande do Norte; Electros, em São 
Paulo, e recentemente adquirimos a CEB, que é a companhia de Brasília. Na região de 
Brasília, quem fornece é a Neonergia. Além disso, temos várias ações no estado de 
Pernambuco, que essas ações estão dentro de um planejamento, não iremos detalhar em razão 
do tempo. E especificamente aqui hoje, caros vereadores e quem está conectado, viemos em 
razão de um ofício do vereador Vandinho, referente a algumas faltas de energia, 
especificamente mais acentuadamente no Alto do Bom Jesus. Falando desse tema, tenho que 
deixar registrado o seguinte: nenhum sistema elétrico do mundo, na Europa, Estados Unidos, 
onde quer que seja, ele é infalível, nenhum, isso é premissa. Depois a empresa concessionária 
de serviço público tem a obrigação de ter estrutura para atender essas faltas e essas faltas 
podem ser causadas por fenômenos naturais: raios, ventos e pode ser causada por falha de 
materiais, e aqui eu já vou mostrando os materiais que nós encontramos no Alto do Bom Jesus 
com falhas. Aqui se os senhores quiserem depois pegar ou manusear. Esse aqui é um 
equipamento com defeito, ele tem um furo aqui bem pequeno e esse aqui é o equipamento 
novo que substituímos lá. Conseguimos detectar essa falha no Alto do Bom Jesus com esse 
aparelho aqui, que é um termo visor. Eu trouxe aqui e depois se quiserem observar. Porque 
são nas nossas inspeções, se há falta de energia, nós temos que ter estrutura e tem que ter 
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pessoas com conhecimento de ir lá e detectar, e aqui nós detectamos. Além disso, nós 
encontramos lá também várias casas que estão aqui, onde o consumidor pegou a bica da casa 
jogou para cima da rede e água com energia não se dá. Então quando chovia em alguns pontos 
ocasionou esse tipo de defeito. Aqui seria o nosso inspetor usando esse equipamento lá no 
Alto Bom Jesus desde as primeiras faltas. Aqui está o equipamento do qual eu falei que deu 
um defeito. O que é isso? É um para-raios. O para-raios é um equipamento de proteção de 
rede, onde o raio vem, entra e ele absorve isso aqui. Pela potência do raio, ele pode furar, ele 
pode vazar e foi o que aconteceu. E quando ele vaza, nós temos que ir lá identificar e tratar. É 
como eu disse, isso é falta de energia por interferência de fenômenos. E, Rogério, tem algum 
para-raio que vai absorver o raio e não vai dar problema? Eu lhe asseguro que não. Ele vai 
sustentar vários raios, vai proteger, mas tem hora que não vai. E nesse ponto é onde nós temos 
que ter a estrutura, a capacidade de identificar e trocar. No Alto do Bom Jesus, 
especificamente, foi isso, aconteceu a falta de energia. Nós podemos estar aqui agora e faltar 
aqui agora. Seria leviandade minha dizer que isso não é possível, pois é possível. O que é que 
nós temos que ter? Estrutura apropriada, pessoas e conhecimento para ir lá. E agora eu queria 
me reportar aos meus colegas que estão no campo. Nesse momento, temos mais de 300 
pessoas aí no campo e desde o primeiro dia da pandemia, nós não paramos um só minuto, pois 
24 horas nós temos uma estrutura do Campo, onde são mais de 300 pessoas nessa região 
diretamente, mais de 500 indiretamente e eu me reporto aos familiares delas também. Eu 
tenho muito orgulho de trabalhar nessa empresa, de ter oportunidade de trabalhar. E vocês são 
guerreiros, eu digo vocês me referindo aos meus colegas que estão nos campos dispostos a 
atender a população 24 horas. Assim, muito obrigado e estamos à disposição para responder a 
quaisquer questionamentos referentes a esse assunto ou outros. O Vereador Ginclécio 
Antonio da Silva Oliveira fica com a palavra. Amigo Rogério, aqui é Gin Oliveira, 
entendemos sim as suas explicações e eu acho que é impossível, como você disse é um 
sistema que não é infalível, não tem como você prever qual o equipamento que possa vir a ser 
danificado no período chuvoso, enfim, qualquer acontecimento da natureza, seja ele, chuvas 
que realmente é mais no período de chuvas que o pessoal reclama. Nós temos observado que 
os moradores do Alto Bom Jesus têm sido realmente talvez os mais prejudicados nesse 
momento. O que se esperava era que após aquele equipamento lá que foi instalado lá, criou-se 
uma expectativa na população que realmente isso não viesse mais acontecer, pelo menos é o 
que eu vi em alguns grupos do WhatsApp não é Vandinho, as pessoas entenderam que com 
aquela subestação que foi feita lá eles acharam que poderiam minimizar e não é o que vem 
acontecendo. Existe algum tipo de equipamento desses daí que realmente possa amenizar ou 
não, ou qualquer equipamento do mais moderno ao mais simples ele pode acontecer essas 
frequentes quedas? O senhor Rogério Alves da Silva retoma a palavra. Prezado vereador, 
aquela subestação que foi instalada lá no Alto Bom Jesus, ela foi para o crescimento da 
demanda de Serra Talhada, ou seja, nós tínhamos uma subestação e temos a nossa área de 
planejamento, onde identificou que Serra Talhada estava precisando de mais energia, por isso 
nós instalamos. O Alto Bom Jesus nem por aquela subestação é atendido. Aquela subestação 
não atende o Alto Bom Jesus hoje. É possível? É. Se a gente perder uma rede, Deus nos livre 
aqui um carro bater em um poste, que isso acontece em quase todos os fins de semana, quebra 
o poste. Esse defeito aí, assim a gente não quer que aconteça, mas é o mais simples de a gente 
resolver. A gente tem uma estrutura, tem pessoas, tem poste, vai lá e troca o poste. Aí a gente 
tem como transferir para aquela subestação. Hoje o Alto Bom Jesus não é atendido por aquela 
subestação, isso ali é para uma demanda futura. O que é demanda futura? No Bairro Vila Bela 
aquelas fábricas e comércios ali a beira da BR 232 e outras coisas que tem planejadas para 
frente, e nós temos essa preparação, como temos em outras cidades. Em Belmonte temos 
subestação, Tacaratu, esse ano fizemos em Tacaratu; Ipubi, Santa Cruz da Veneranda, Serrita. 
Cada subestação dessa sai em torno de 10 a 15 milhões dependendo do porte.  O Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa fica com a palavra. Aqui é o vereador Rosimério de Cuca. 
Bom dia a todos que estão nos ouvindo nesse momento. Aos amigos da Celpe, não é só no 
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Alto do Bom Jesus, no meu distrito de Caiçarinha quando começa a chover no Recife já falta 
energia lá, então quer dizer que tem um bocado de buraco nesses negócios que você está 
falando aí. E, fazer um apelo, ou um pedido, ou ver se vocês têm alguma solução para as 
luminárias dos postes de Ciaçarinha da Penha, que tem mais ou menos umas 30 apagadas e eu 
não vou ficar que nem doido pegando numeração de poste, senão vão dizer que eu estou 
endoidando. A gente já paga a energia, conta de luz muito cara e acredito que sobra pelo 
menos dinheiro da gasolina do veículo para ir fazer uma fiscalização lá, porque Caiçarinha 
está no escuro. A população de Caiçarinha me pediu para fazer esse apelo a vocês que são da 
linha de frente, os gerentes da Celpe daqui de Serra Talhada, porque está uma vergonha. 
Caiçarinha está no escuro e eu faço esse apelo a vocês, que a Celpe tem funcionários, a gente 
paga energia muito cara e dá para vocês fazerem isso. Eu acho que vocês têm um artifício, um 
subterfúgio ou qualquer coisa em relação a Celpe, que possa ligar as lâmpadas de dia para ver 
as que estão apagadas. Estou fazendo esse apelo por que lá, na realidade tem mais de 20 
postes apagados. O Senhor Rogério Alves da Silva (servidor da Celpe) retoma a palavra. 
Vereador Rosimério, quando eu falei que o sistema é infalível é em qualquer ponto do mundo, 
certo? Da falta de energia, eu sou do distrito de Bernardo Vieira, lá falta também, mas quando 
falta a gente tem que ter estrutura para ir lá atender. Quanto a iluminação pública, assim, eu 
não queria adentrar nesse tema porque estamos com tratativas com a Prefeitura Municipal 
para o repasse, estamos nos últimos ajustes, todos os elementos já estão postos, inclusive a 
própria Celpe vai eficientizar uma parte da iluminação de Serra Talhada como forma de 
facilitação, ou de acordo para a gente repassar o parque público. Se me perguntar, o que é 
melhor? Que a prefeitura fique. Porque eu tenho um exemplo, eu lido com 57 municípios, 
todos eles têm isso e fica mais fácil hoje, no modelo que está, da prefeitura fazer isso. 
Enquanto não, nós temos sim a obrigação e a gente vai atender o seu pedido para fazer uma 
inspeção nessa. Bom, é como eu disse não queria ir aos detalhes, hoje na verdade é assim 
Vereador, já que o senhor perguntou se a obrigação é da Celpe ou da prefeitura, metade do 
parque de iluminação pública de Serra Talhada é responsabilidade da prefeitura, estou falando 
com data de hoje, e metade é da Celpe. O que é que é da prefeitura? Onde ela já (áudio não 
identificado) onde ela colocou lâmpadas de led, então onde ela colocou ela tem obrigação de 
dar esse reparo, fazer o reparo onde necessário seja, porque nem com lâmpada de LED a 
Celpe trabalha. Mas não adentremos, como eu disse, a esse ponto porque eu estou, estamos 
com tratativas com a Prefeitura Municipal de Serra Talhada para em breve, se Deus quiser, a 
gente fazer esse repasse. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. 
Obrigado Rogério. O senhor Rogério Alves da Silva retoma a palavra. Só agradeço, me 
permita, mais uma vez a oportunidade de estar aqui presente e quantas vezes forem 
necessárias estaremos, não nos furtaremos da nossa obrigação. O Vereador Evandro de 
Souza Lima fica com a palavra. Senhor Rogério, o senhor já não vai embora não né? Por 
que assim, o requerimento fui eu que fiz, eu tenho meus questionamentos e estou esperando o 
presidente me passar à palavra. O senhor Rogério Alves da Silva retoma a palavra. 
Estamos aqui à disposição Presidente, esteja à vontade. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos. Eu estava 
aqui escutando a vossa senhoria, é um prazer rever Edmilson novamente, Senhor Rogério, 
representante da Celpe hoje aqui na Casa Legislativa. Como eu falei, eu fiz esse requerimento 
solicitando aos senhores para estar hoje aqui para prestar esclarecimentos à população. Senhor 
Rogério falou alguma coisa aí que eu particularmente não sabia, que é justamente sobre 
aquele investimento daquela subestação ali no Alto do Bom Jesus, que custou mais de 9 
milhões de reais aos cofres da Celpe.  No meu entendimento, no meu consentimento, aquela 
subestação foi feita para melhorar os serviços prestados pela empresa Celpe à população de 
Serra Talhada, enfim, na ocasião foi implantado para prestar um bom serviço à Serra Talhada 
e não há um bairro específico como o Alto do Bom Jesus e Borborema. Mas durante esses 15, 
20 dias eu falei com várias pessoas ligadas a Celpe, inclusive um eu acredito que vocês 
conhecem, trabalhou muito tempo aqui em Serra Talhada que é Wendel. Ele está hoje ali em 
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Recife, e ele tinha me passado no dia que eu fiz o requerimento, cerca de 4 dias depois, ele me 
passou com relação a esses vazamentos de energia que o senhor mostrou aí e a cobrança da 
população aqui no nosso município é gigantesca, é demais porque pessoas que perderam 
eletrodomésticos, perderam aparelhos importantes para o seu convívio do dia a dia, devido a 
essas quedas de energia constantes não só no Alto do Bom Jesus como Borborema, centro da 
cidade. Teve um dia aqui, nós somos prova viva não é Pinheiro, que no dia na nossa posse 
aqui na Câmara Municipal de Serra Talhada nós passamos aqui um transtorno com aquela 
queda de energia, que foi aquele alvoroço todo para poder conseguir restabelecer a energia 
para que os vereadores pudessem tomar posse aqui nesta Casa. Então essas quedas de energias 
o senhor Rogério já passou aí que foi sanado, já foi trocado aquele aparelho, aquele 
equipamento que estava ali vazando e ocasionava essas constantes quedas de energia, isso é 
importante para a população ficar sabendo para que ao sairmos daqui e persistirem essas 
quedas de energia nós possamos cobrar a Celpe, aos representantes da Celpe que aqui 
estiveram prestamos esclarecimentos. Outra coisa que nós somos cobrados da população, o 
município e os vereadores, eu acredito que todos que a que estão, é com relação à escuridão 
que está na nossa cidade. Nós sabemos do dever, da obrigação da Prefeitura do Município 
com algumas praças municipais, algumas trocas de luzes que estão sendo feitas aí com relação 
a essa permuta de LED, que você já deu a explicação. Nós temos uma liminar, eu tenho uma 
liminar aqui em mãos que a prefeitura ganhou na justiça que dá a obrigação da Celpe fazer 
essa troca dessas lâmpadas, das luminárias que estão queimadas. Rosimério de Cuca, o nobre 
Vereador, falou aqui que em Caiçarinha da Penha tem mais de 30 postos apagados, 
Caiçarinha está às escuras, tenho certeza que em todos os bairros de Serra Talhada que a gente 
anda hoje nós temos luzes queimadas, postes sem lamparinas. E uma coisa interessante senhor 
Rogério, senhor Edmilson, que me veio ontem à noite na minha mente, e eu fiquei curioso 
para poder saber, que nós brasileiros não temos essa curiosidade de procurar saber o que 
pagamos de tributos, como pagamos, onde está sendo investido, para onde estão indo esses 
tributos. Uma coisa interessante, eu trouxe aqui, eu queria pedir também encarecidamente aos 
nobres senhores para poder explicar isso, que eu não entendo, eu não sei como é que a Celpe 
faz essa divisão de valores que vem distribuído na nossa conta de energia Zé Raimundo. 
Porque, um fato interessante, eu tenho uma conta de luz aqui da minha residência do mês 3, 
do mês 4 e do mês 5, estão pagas, lógico, se não a Celpe já tinha cortado a minha energia, não 
é? Mas, no mês 3 eu paguei R$ 419,88 (quatrocentos dezenove reais e oitenta e oito centavos) 
de energia, eu paguei uma taxa de iluminação pública de R$ 50,53 (cinquenta reais e 
cinquenta e três centavos) eu não consigo entender esse consumo ativo TSUD e consumo 
ativo TE, que dá uma quantidade de 411 quilowatts sendo distribuídos nos dois, um no preço 
46 centavos e outro custando 35,96 centavos. Então eu não consigo entender como é essa 
distribuição, eu paguei R$ 419,00 no mês 3, paguei R$ 50,53 de taxa de iluminação pública, 
no mês 4 estou pagando menos que no mês 3, R$ 367,98 e estou pagando o mesmo valor de 
taxa de iluminação pública R$ 50,53, e no mês 5 eu estou pagando R$ 344,24 e estou pagando 
uma taxa de iluminação pública maior R$ 54,49. Então eu não consigo entender como essa é 
distribuição, como é que a Celpe faz essa cobrança com relação à taxa de iluminação pública. 
Na outra ocasião que vocês estiveram aqui eu fiz esse questionamento, como era distribuída 
essa questão dessa taxa de iluminação pública, porque o consumidor paga taxa de iluminação 
pública tanto na zona urbana como na zona rural, mas nós sabemos que na zona rural não tem 
iluminação pública. Nós não temos iluminação pública na zona rural, por exemplo, no Sítio 
Carrapato, em Carnaúba, Lajinha, nem todos os postes têm a iluminação pública. Nós 
sabemos dessa troca de figurinha entre a Celpe e a prefeitura, a taxa de iluminação pública é 
recolhida do Consumidor repassado para prefeitura e a prefeitura automaticamente repassa 
para a Celpe, porque tem que pagar os seus tributos, os seus encargos também, então 
praticamente é uma troca de figurinha. Então eu queria saber como se dá nessa distribuição 
desta taxa de iluminação pública, quando eu pago mais eu pago menos, e quando eu pago 
menos na minha conta de energia eu pago mais de taxa de iluminação pública. O Senhor 
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Rogério Alves da Silva fica com a palavra. Pois não, Vereador. Começando pelo seu início, 
dê-me licença aqui, senhor presidente, só para mostrar que o vereador que o defeito desse 
aqui, isso fica em cima de um poste, a mais de 10 metros ou 11, 12 metros. A gente só 
consegue identificar com aquele equipamento, e foi substituído, mas em substituindo, isso é 
um equipamento, ele pode falhar de novo, e se falhar a gente vai lá e troca. Especificamente 
no Alto do Bom Jesus, essa quantidade de falta de energia que aconteceu não é normal, é fora 
do normal. Tanto é fora do normal que a população reclama com razão. O Vereador 
Evandro de Souza Lima retoma com a palavra. Ainda bem que a Celpe reconhece que é 
uma anormalidade. O Senhor Rogério Alves da Silva fica com a palavra. Nós temos que 
reconhecer sim, Vereador. Sabe por quê? Porque é nossa obrigação, essa é nossa 
responsabilidade. E essa estrutura que eu falei que temos é para isso mesmo. Sobre a 
iluminação pública, como eu disse, a gente teria que ter bastante tempo para explicar o 
Sistema Tributário Nacional. Sobre a liminar, o status processual que essa liminar se encontra 
hoje não é mais esse que o senhor está falando, por isso que eu estou dizendo que estou com 
tratativas, inclusive, com a prefeitura sobre isso e vamos resolver com o repasse. Como é que 
a Celpe cobra? Na outra ocasião, salvo engano, eu tratei disso aqui, que eu tenho reunião com 
várias Câmaras, e a lei que diz quanto é o percentual que é para ser cobrado de cada classe: a 
classe Residencial, a classe Rural, baixa renda, se paga ou se não paga, é feita nessa Casa. A 
Celpe simplesmente recebe essa lei e aplica. A lei é feita em todas as Câmaras Legislativas do 
Brasil, não é a Celpe. Resumindo sobre o Sistema Tributário Nacional, a Celpe, do que ela 
recebe a cada R$ 100,00, ela fica com R$ 20,00 em torno, dependendo da classe pode variar 
para mais ou para menos, para tirar todos os seus custos de uma empresa privada. A gente 
vive de vender energia e a gente compra à vista, repassa para os consumidores fatiado para 
receber e fica com esses R$ 20,00 de cada R$ 100,00 para tirar todos os custos desta estrutura, 
da qual eu falo, e tirar o lucro, porque é uma empresa privada sobrevive dos recursos e tem 
que ter lucro, pois tem acionistas. Então, sobre o Sistema Tributário, se caso o senhor queira 
ou em outra oportunidade ou depois se quiser uma reunião com todos os vereadores para 
explicar como é esse Sistema Tributário, eu tenho conhecimento dele por completo. Não é a 
Celpe que faz a assistência, o Sistema Tributário vem do Poder Público Federal, do Estadual e 
do Municipal. A Celpe simplesmente aplica e repassa para quem é de direito. O Vereador 
Evandro de Souza Lima retoma com a palavra. Eu estava observando o senhor falando 
sobre o Sistema Tributário que a Celpe, como empresa, também paga seus tributos, mas na 
realidade a Celpe não perde nada. Até a perda de energia, em que eu acredito que deveria ser 
a Celpe quem deveria arcar com isso, quem paga somos nós, o consumidor final. Eu pago a 
taxa de perda de energia, e isso para mim deveria ser revisto, porque não é questão nossa aqui 
da Câmara Municipal de Serra Talhada, eu acredito que deve ser a nível de Estado para rever 
essas questões tributárias. Numa conta de energia nós pagamos aí cerca de 29% de ICMS de 
sistema tributário, nós pagamos 29% ao Estado. O Estado cobra tanto do consumidor, cobra 
tanto das empresas e presta serviços de má qualidade para nós cidadãos pernambucanos, para 
nós cidadãos brasileiros, porque nós vemos aqui um absurdo do que está acontecendo aí na 
PE-365, que liga Serra Talhada a Triunfo.  Pinheiro, tanto tributo que é arrecadado, tantos 
impostos no Estado que o Governo do Estado arrecada e deixa o cidadão entregue ao léu, às 
traças, e isso para mim é inadmissível. O senhor está correto, está defendendo a sua empresa, 
a empresa que o Senhor trabalha, onde o senhor tem uma vida inteira dentro dessa empresa. 
Mas sobre os encargos que a Celpe cobra, eu vou convidar os nobres vereadores para gente 
chegar aqui e fazer uma reunião para tentar aqui rever essas questões tributárias de tantos 
encargos que nós pagamos. Se for possível nós formarmos uma comissão, ir até Recife, 
Palácio do Governo, convocar o gerente da Celpe, da região, sei lá, do Estado, para a gente 
tentar solucionar esse problema. O senhor falou sobre a questão do equipamento que deu 
problema, isso é natural, é um equipamento, foi trocado e amanhã pode dar outro defeito e 
ocasionar as mesmas quedas de energia. Mas a pergunta que não quer calar: e aquelas pessoas 
que tiveram seus eletrodomésticos queimados, perderam; pessoas que precisavam de um 
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equipamento para manter uma pessoa ali viva que precisam, Pinheiro, de um equipamento 
para manter uma pessoa alí viva, que precisam, tipo um respirador em casa, aquelas pessoas 
que dependem do Home Care. Então isso é constrangedor, é por isso que a população, o 
cidadão, faz esses questionamentos a Celpe. O Senhor Rogério Alves da Silva fica com a 
palavra. Senhor presidente, eu peço só um minuto, pois eu sei que o tempo está adiantado, 
mas me permita, por favor. Nobre, Vereador, a Celpe é a maior arrecadadora de ICMS do 
Estado. Ela tem anos que é a primeira e tem ano que é a segunda maior investidora do Estado 
de Pernambuco em milhões: 870 milhões, 800 milhões, varia dependendo do ano. Sobre a 
queima de equipamentos, os danos que o consumidor teve, se for ocasionado pela Celpe, 
todos têm o direito de ressarcimento, mas tem que requerer. Ele vai lá no atendimento, faz seu 
requerimento e quando a gente identifica que tem o nexo de causalidade, ou seja, entre o que 
ele reclamou e o que aconteceu no equipamento, aí ele vai ter que pegar um orçamento de um 
técnico, porque na Celpe não vai ter um técnico lá para dizer quanto é, e a gente autoriza e 
temos feito muito isso. Todo direito tem qualquer consumidor de fazer o seu ressarcimento. 
Só queria agradecer mais uma vez aqui a oportunidade e mandar um recado de novo para os 
nossos guerreiros que estão no campo, que eu considero, tenho orgulho e satisfação pela 
oportunidade de estar trabalhando nessa empresa. Um bom dia a todos. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Obrigado, Rogério e Edmilson, por estarem 
aqui pela segunda vez fazendo seus esclarecimentos, uma vez convocados pelo Vereador 
China Menezes e pelo Vereador Vandinho. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, senhores vereadores, 
Vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura que estão em sintonia nesse 
momento, e, em nome da homenageada de hoje que está recebendo o título serra-talhadense, 
Juliana Lima, saúdo toda a imprensa serra-talhadense. Quero abraçar o meu povo da minha 
querida Caiçarinha, da zona urbana, da zona rural, toda a zona rural de Serra Talhada. Ao 
mesmo tempo mandar um abraço também para Fabinho do Sindicato, para Lia Cremer, Ivani 
Silvestre, Ana Aquino, tia Có, la em Caiçarinha; o meu velho pai Cuca, que está na sintonia; 
Dena e Lourdes lá em Caiçarinha, na Vila; meu amigo Lula de Alfredo, Nego Preto na 
Rodoviária, mãe Lourdes, lá no bairro Universitário. Também mandar um abraço para Cícero 
Bala, Orlando forrozeiro, Damiana e Pedro lá na Cacimbinha, todos vocês sintam-se 
abraçados pelo Vereador Hora Extra. Mas hoje eu me sinto lisonjeado, eu me sinto orgulhoso 
e satisfeito com um prazer imenso de estar entrando com projeto nesta Casa dando o Título de 
Cidadã serra-talhadense a minha amiga Ana Abreu e Juliana Lima. E aí eu peço aos pares que 
votem a favor, porque é gente da gente e gente que merece. Eu vou ler a biografia de Juliana 
Maria de Lima, filha de José Augusto de Lima e Iolanda Deodato de Lima tem sete irmãos e 
nasceu em Afogados da Ingazeira no dia 13 de maio de 1986, onde viveu sua infância e 
primeiros anos de sua Juventude. Estudou toda a vida em escola pública, concluído o ensino 
fundamental da Escola Municipal Manoel Marques de Oliveira, no povoado de Pelo Sinal, 
município de Solidão - Pernambuco, e o ensino médio na Escola Monsenhor Antônio de 
Pádua Santos, em Afogados da Ingazeira - Pernambuco. Ainda adolescente, iniciou seu 
trabalho na área da comunicação, prestando serviços para uma das emissoras de rádios mais 
conceituadas de Pernambuco, a Rádio Pajeú de Afogados da Ingazeira, onde atuou como 
repórter e comunicadora. Aos 20 anos, mudou-se para a cidade de Irecê no Estado da Bahia, 
onde residiu até o ano 2011. Em Irecê trabalhou como comunicadora e jornalista da Rádio 
Comunitária Vida FM e na Rádio 101 News FM. Em 2011, regressou para sua cidade natal 
Afogados da Ingazeira, onde ingressou em seu primeiro curso superior de História na 
Faculdade de Formação de Professores-FAFOPAI. De volta à Pernambuco, atuou na emissora 
de rádio Pajeú FM, em Afogados da Ingazeira, e ingressou na comunicação popular, atuando 
nas ongs: Casa da Mulher do Nordeste, em Afogados, e Centro de Educação Comunitária 
Rural-CECOR, em Serra Talhada, além da Articulação Semiárido-Asa. Em 2016, assumiu a 
Secretaria de Comunicação da Prefeitura de Sertânia, Pernambuco. Com o objetivo de 
aprimorar seus estudos, mudou-se para Serra Talhada em janeiro de 2017, onde ingressou no 
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curso de Direito da Faculdade de Integração do Sertão-FIS, em Serra Talhada, onde fixou 
residência até os dias atuais. Atua como jornalista da Rádio Serra FM 87.9, onde defende 
diariamente os direitos da população. Além de radialista, é assessora de imprensa da 
Prefeitura Municipal de Serra Talhada, desde janeiro de 2017, já tendo ocupado a mesma 
função de assessoria de imprensa na Câmara Municipal de Vereadores desta cidade até 2018. 
Além de jornalista e comunicadora, Juliana Lima é defensora dos direitos dos animais na 
cidade de Serra Talhada. Essa é a biografia da nossa amiga Juliana Lima. E, eu vou ler a 
biografia da minha amiga Ana Lúcia Gomes de Abreu, filha de Benedito Mário de Abreu e 
Maria charmosa Gomes de Abreu. Nasceu no dia 14 de julho de 1977 na cidade de Santos, 
São Paulo. Desde muito nova, Ana Lúcia já tinha o desejo de um dia morar no sertão. Quando 
criança, costumava passar as férias com a família em São José do Belmonte, cidade natal de 
sua mãe. No ano de 2015 se mudou com a família para Serra Talhada. Assim que se mudou, 
abriu uma clínica de estética e atuou na sua área como terapeuta naturóloga. Desde fevereiro 
de 2020, Ana está trabalhando na Secretaria de Saúde, na regulação, onde vem 
desempenhando um excelente trabalho em prol de nossa cidade e toda população de Serra 
Talhada. Ela se aproximou dessa cidade pelo povo serra-talhadense, se apaixonou pela cultura 
e culinária. Faz 6 anos que Ana Lúcia ou Ana Abreu, como nós conhecemos, escolheu Serra 
Talhada para ser sua morada, o seu lar e a cidade do seu coração. Então, senhoras e senhores, 
essa biografia já diz tudo, essas biografias destas cidadãs que hoje podem se considerar 
cidadãs serra-talhadenses. Serra Talhada está acolhendo de braços abertos vocês como cidadã, 
aqui já diz tudo, as guerreiras, duas mulheres de fibras, de caráter, de personalidade e que tem 
relevante serviço prestado à população de Serra Talhada. Uma atua numa área de jornalismo, 
a outra atua na área de saúde e é por isso que o Hora Extra tomou a decisão de colocar esse 
projeto de lei aqui na Câmara dando o Título de Cidadã Serra-talhadense para vocês. Que 
Deus abençoe vocês e Serra Talhada abraça vocês de coração. Quero continuar minhas 
palavras, senhor Presidente, falando sobre a passagem molhada de Zé Panta em Caiçarinha da 
Penha. Falei com o Deputado Fernando Monteiro, na casa de Márcia Conrado, e ele, naquele 
momento, me disse que iria pedir urgência para que aquela caveira de burro, aquela vergonha 
que está lá exposta para o povo que vai para Caiçarinha, seja feita, seja concluída. Porque, 
como eu falei na sessão passada, isso alí é uma vergonha. O povo de Caiçarinha não merece 
desrespeito, merece respeito daqueles que representam aquele lugar, daqueles que se dizem 
que é daquele lugar. E aí Rosimério de Cuca falou com o Fernando Monteiro, Deputado 
Federal, e com certeza em breve iremos solucionar esse problema na nossa Caiçarinha da 
Penha. Quero falar aqui, mais uma vez, sobre a energia do Cemitério de Caiçarinha da Penha. 
Vandinho, semana passada, morreu, Ronaldo de Dja, Mãe Penha, em Caiçarinha da Penha, e 
ficou no necrotério aqui em Serra Talhada a noite toda, Zé Raimundo, e só levaram para fazer 
o sepultamento no outro dia de manhã, porque o cemitério não tem energia. Mais uma vez, eu 
peço a nossa Prefeita Márcia Conrado, que o povo de Caiçarinha está me cobrando e eu 
represento o povo e tenho obrigação de cobrar a vossa excelência. Olhe com bons olhos e 
vamos solucionar esse problema, porque já está com mais ou menos uns 599 anos ou 2000 
que Caiçarinha da Penha é vista pelo povo Serra Talhada, e até hoje Cemitério de Caiçarinha 
não tem energia pública. Quero falar também sobre a caixa d'água que distribui água para 
comunidade de Caiçarinha da Penha. Peço a COMPESA, essa empresa irresponsável, que vá 
em Caiçarinha verificar a situação que está essa caixa d'água, que está parecendo mais um 
chuveiro, está caindo o chamboque e já tem brecha que cabe um caminhão dentro. E aí eu 
peço a vocês da COMPESA que tenham vergonha na cara, porque saber ganhar dinheiro, 
vocês sabem; saber cobrar, vocês sabem; saber cortar a água do povo, vocês também sabem, 
agora assumir com a responsabilidade de vocês, vocês não sabem não. Vocês são um comboio 
de irresponsáveis. Meu nome é Trabalho e o apelido é Hora Extra. Muito obrigado. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto. Bom dia Presidente Ronaldo; bom dia dona Alice, saúdo todos os 
vereadores. Vou começar minha fala hoje com uma coisa que eu ouvi e está no Farol hoje, o 
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nosso amigo Gin, que é muito meu amigo, considero muito ele, ele foi infeliz numa palavra 
ontem na entrevista dele, que ele falou que André Terto liga para Márcia Conrado ou Márcia 
Conrado liga para ele. Nunca Gin, nunca eu liguei para Márcia Conrado, nunca ela ligou para 
mim, eu tinha que te falar isso hoje porque a população que votou em mim me cobra e eu 
tenho que dar resposta a ela. Eu, André Terto, nunca falei com Márcia e ela nunca ligou pra 
mim. Eu sei que você falou sem intenção. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto 
concede um aparte ao Vereador Ginclécio Antonio da Silva Oliveira. André, só um 
minuto, veja só: eu entendi você me falando um dia que Márcia o tinha procurado para 
resolver alguma coisa a respeito de uma denúncia que você fez. Só observação, como amigo e 
por ter já assumido um cargo público durante quatro anos, nunca deixe que opinião de A ou B 
lhe bloqueie para você dialogar com a gestora do município. Acho que isso é um pensamento 
que a gente tem que apagar, até porque você não só representa pessoas que votaram no grupo 
da oposição, pessoas que votaram em você, você representa todos os cidadãos serra-
talhadenses, todos os munícipes. Então assim, vai ter momento que ela não vai ligar para 
você, que você vai precisar ligar para ela, que você não vai estar ligando para ela para resolver 
uma questão pessoal sua, você vai estar ligando para ela para resolver a questão de alguém 
que de repente está dependendo de uma palavra da prefeita. E, quando eu disse que alguns 
vereadores da oposição, por sinal dei nota sete a vocês, falei que a gente tinha um 
relacionamento muito bom. Então se alguém manda um zap para vocês tentando politizar 
desconstruam, porque eu tenho visto Pinheiro acompanhando a gente em algumas 
inaugurações e isso é louvável, eu acho que Pinheiro é um representante como você é, como 
Jaime é. Tenho visto aqui Jaime fazer cobranças coerentes, tenho lhe visto também muitas 
vezes me procurar para fazer muitas vezes uma fiscalização antes de você levar para a mídia, 
isso é louvável. Então assim, a partir do momento que a gente desmancha os palanques a 
gente passa a fazer um trabalho realmente unido, como eu defendi e defendo que realmente 
vocês tenham uma assistência a nível Estadual, quando eu disse que vocês não estavam tendo 
assistência a nível estadual, eu não quero pontuar, mas se a gente for pontuar eu tenho certeza 
que no fundo, no fundo, nenhum de vocês está tendo a assistência devida que realmente vocês 
merecem, que vocês rodaram, vocês andaram defendendo esse projeto. Então cada vez mais 
se vocês tiverem assistência isso é bom para gente, é bom para vocês, se a gente tiver uma 
assistência no nível que a gente realmente merece isso é bom para vocês também, que a gente 
vai conseguir atender. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. 
Não, eu não estou lhe criticando não, eu só estou lhe dizendo por que eu vi você falando que 
eu ligo para Márcia e ela liga para mim, e isso nunca aconteceu, nunca aconteceu. Eu assisti 
sua entrevista, ótima sua entrevista, mas eu queria só esclarecer para a população que eu 
nunca falei com ela e nem ela falou comigo. A respeito de Sebastião e Rogério Leão eu digo 
que você está certo, você não está errado não. A gente da oposição, pelo menos eu digo, 
André Terto não estou tendo a atenção que deveria ter, mas eu digo direto da população se 
Sebastião ou Rogério não mandarem emendas para o bem de Serra Talhada eles não vão ter 
meu voto, nenhum dos dois. Se eles não mandarem emendas para o bem de Serra Talhada 
André Terto não votará neles e nem vai pedir voto para eles, que a verdade é essa. A gente da 
oposição, hoje, quando eu disse na outra sessão eu estou sufocado, estou sufocado porque é 
tudo em cima das minhas costas e a população tem razão de me cobrar que eu fui eleito para 
isso. Agora se Deputado A ou Deputado B não quer ajudar, ou então ainda não está podendo 
ajudar isso aí é para frente. Passando essa fase, está esclarecido, eu nunca falei com ela, ela 
nunca falou comigo. E quando a Doutora Márcia Conrado disse que os palanques 
desarmaram, pelo menos com André Terto não foi desarmado, não foi comigo, requerimento 
Vandinho balançou os braços dizendo que acha que eu estou falando mentira, não foi. Essa 
Casa tem horas que está sendo omissa com os vereadores, eu tenho requerimento, que faz 60 
dias que eu pedi, nunca veio resposta. Os secretários estão achando que aqui a gente é o quê, 
moleque? A gente não é moleque, quando eu estou aqui cobrando não é para André Terto não, 
é para a população, que muitos deles votou em Márcia. E, André Terto não está sendo 
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assistido como deveria ser, não André Terto, mas o vereador André Terto. Não sei se é por 
causa dela, secretário ou alguém, não sei. Agora os palanques não foram desmanchados, não 
foi. Eu fiz o requerimento de uma balança, que eu pedi faz 60 dias do parque de exposição. O 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador Evandro de 
Souza Lima. Vereador, eu acredito que o nobre vereador já foi bem enfático aí em sua 
palavra que não desmanchou os palanques, eu acredito que todos que aqui estão já 
desmontaram os palanques. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a 
palavra. Não, eu estou dizendo a minha pessoa, não estou falando em Jaime e Pinheiro 
não. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Eu estou falando da vossa excelência, então eu acredito que o que 
está faltando no nobre vereador é desmontar o palanque e lutar cada vez mais por uma Serra 
Talhada melhor, ter um diálogo com o executivo. O Vereador Fabrício André Magalhães 
Terto retoma a palavra. Oh Vandinho, eu admiro muito você dizer isso, que eu não desci do 
palanque, eu admiro. Você quando está com a gente critica a situação. Ou não critica? Agora, 
eu acho que você não tem coragem de falar como eu estou falando. O Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Eu 
cobro, cobrei segunda feira aqui e vou cobrar hoje de novo. O Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto retoma a palavra. Não, cobra não. Agora seja como eu, eu falo fora e falo 
aqui. Eu não dependo de Sebastião nem de Rogério não, eu só tenho que dar explicação ao 
povo. Não dependo de nenhum, falo, falo, estou aqui falando, se Sebastião e nem Rogério não 
trouxerem emenda para Serra Talhada, André Terto não vota neles. E quando eu digo que os 
palanques não baixaram com a minha pessoa, eu digo por que não baixou. Eu, quando tenho 
algum problema eu vou a Gin, como já fui algumas vezes, e ele foi comigo lá ver o problema. 
Não faço mais requerimento, que requerimento nesta Casa não está valendo nada Zé 
Raimundo, não está valendo nada pelo menos com a minha pessoa, nesta Casa a gente devia 
ter respeito e eles verem que a gente foi eleito para defender o povo, rapaz. Não é um 
secretário que não tirou nenhum voto de nada que está lá no seu gabinete sem andar, que eu 
sei que muitos andam e muitos não andam, e quando a gente pede esclarecimento eles não 
dão. Obrigado. Por questão de ordem o Vereador José Raimundo Filho pede a palavra 
para fazer a leitura da Moção de Pesar nº 08/2021, pelo falecimento de Neidivan Alves 
da Costa ocorrido no dia 11 de maio do corrente ano. Então, Neidivan era empresário 
aqui na cidade, filho de Serra Talhada, do ramo da construção. Nasceu no dia 25 de 
abril de 1967 e faleceu aos 54 anos na última terça-feira. Então fica aí o registro dessa 
Casa pelo falecimento de Neidivan. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Bom dia meu presidente Ronaldo de Dja. 
Bom dia senhores aqui presentes, os ouvintes da Cultura FM e Alice Conrado. Mandar um 
abraço para os ouvintes que estão nos acompanhando, Orlando Santana no Alto do Bom 
Jesus, Assis Moreno na Cohab, que o rádio dele é ligado 24 horas; e os barbeiros: Orlando, 
João barbeiro, e Cosminho. Mandar um abraço para Janicleide, parabenizá-la, Janicleide, pela 
limpeza que sempre você tem feito aí na Cohab. Tenho certeza que você faz aquilo que você 
mais gosta, que é ajudar essa comunidade, da qual está localizada a praça do amigo Nego 
Dorge. E também mandar um abraço para os ouvintes que estão acompanhando no Laranja, 
Cristina e Eliane. E hoje, meu Presidente, eu queria agradecer a secretária e Lisbeth junto com 
a Prefeita Márcia Conrado, porque teve a central de vacinação aqui em Serra Talhada. Isso 
mostra que Serra Talhada está bem centralizada e fazendo um bom trabalho para a população 
de Serra Talhada. Então queria mandar hoje um abraço e agradecer a essas duas mulheres 
guerreiras, Lisbeth e a Prefeita Márcia Conrado. Eu estive lá presente acompanhando todas as 
puérperas e gestantes, pessoas que precisam dessa vacina para sobreviver e criar seus bebês. 
Então queria agradecer a todos. Queria agradecer também hoje, Vandinho, à Secretária de 
Educação Marta Cristina, porque há alguns anos atrás, nesta Tribuna, eu pedi um poço 
artesiano lá para escola Osvaldo de Godoy, lá nos Poldrinhos, e graças a Deus foi feito, está lá 
a água para alunos naquela escola que tem mais de 40 meninos estudando. Isso serve de 
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exemplo e respeito, o pedido do Vereador Manoel Enfermeiro. E também visitando aquelas 
pessoas lá, mães de família e agradecendo por causa do Kit Alimentação. Eu fiquei muito 
feliz quando eu cheguei na casa de uma criança lá e tinha quatro crianças lá e por isso 
receberam quatro kits. E eu fui fiscalizar os kits que aquelas crianças receberam. Se for todo 
mês aquilo ali, eles vão ficar muito felizes, porque havia quatro crianças na casa, Rosimério, e 
receberam quatro kits. Isso mostra, companheiro Vereador, a vossa excelência que cobra 
muito dessa Casa, com respeito, que também nós temos que fazer o nosso papel de fiscalizar. 
E eu só acreditei porque fui até lá e vi essas quatro crianças, duas crianças recebendo 1 kit, 2 
kits ou 2 kits, de acordo com a quantidade de crianças que tem na casa. Isso mostra que isso 
foi um cronograma muito bem feito, pois as crianças estão recebendo seus kits. A gente tem a 
consideração e respeito de fazer isso, que eu não gosto de fazer média com o Governo não, 
gosto de cobrar, fazer a coisa certa, mas quando é um negócio sério e honesto e a população 
está vendo, a gente tem que ser sincero também e chegar aqui e falar a verdade. Então eu 
agradeço à Lisbeth. E também fui acompanhar a entrega dos livros. Isso foi uma gestão do ex-
prefeito Luciano Duque junto com a Secretária de Educação e que hoje, André, é um material 
muito bom, muito bem feito, muito bem elaborado e eu disse às professoras que nunca tinha 
visto um material tão bom e que aquilo era como o de escola particular. Eu disse a ela que 
quando faz uma administração correta, quando faz uma administração séria, isso tem um 
retorno. Mas não só foi de agora, vem de um trabalho de muito tempo que chegou até agora. E 
eu queria parabenizar o ex-prefeito Luciano Duque e parabenizar a Prefeita Márcio Conrado e 
a Secretária de Educação, porque se a Secretária da Educação tivesse feito alguma coisa 
errada, eu estaria aqui cobrando, mas no momento ela fez uma coisa muito bem feita, um 
cronograma muito bem organizado e hoje nós temos o resultado. Então parabenizo a equipe 
do Governo e a Secretaria de Educação, Marta Cristina. Queria agradecer a todos e dizer aos 
senhores e senhoras que é pelo o Dia do Enfermeiro, eu que fui enfermeiro há 39 anos, 
servindo a população de Serra Talhada, servindo a comunidades de outras regiões. Eu queria 
mandar um abraço para esses enfermeiros que estão de e às vezes toda bagaceira aqui pega 
quem pega primeiro enfermeiro que estão a frente, porque às vezes, toda bagaceira, quem 
pega primeiro é o enfermeiro. Então sou solidário a todos os enfermeiros, eu que tive 39 anos 
a frente por isso sei o que é lutar com paciente, onde nos momentos mais difíceis, a gente tem 
que fazer de tudo para que aquele paciente confie no profissional para que nós possamos 
passar uma mensagem positiva para ele. Então quero parabenizar toda enfermeira e 
enfermeiro de Serra Talhada, de Pernambuco e do Brasil. Nós sabemos do tratamento e o 
respeito que os grandes profissionais estão passando hoje com essa pandemia, pois essa 
pandemia é séria e tem muitos enfermeiros que acompanham essa pandemia com muita 
sinceridade. Então, eu queria agradecer a todos que fazem à saúde e dizer que nós passamos 
por um momento difícil, nós estamos passando por um momento difícil, mas nós não vamos 
abaixar a cabeça porque essa pandemia está aí e cada dia está nos surpreendendo com muitas 
coisas e tenho certeza que nós vamos fazer a nossa parte, mas vocês que estão nos ouvindo e 
acompanhando tenha certeza que essa pandemia não acabou. Eu vejo muitas pessoas que 
ainda não estão confiando que este vírus existe. Se você quer saber, basta chegar na UTI ou 
no hospital e não ter vaga, aí o pessoal vai dar valor, vão se arrepender porque adoeceram e 
poderiam ter evitado. Então, usem a máscara e tenham grande responsabilidade por isso aí, 
que eu tenho certeza que nós estamos fazendo nossa parte, mas vocês têm que fazer a parte de 
vocês para que isso chegue e façam aquilo que mais precisa, que é cuidar da saúde do povo. 
Eu quero parabenizar a todos os ouvintes e dizer que estamos juntos. E eu queria aqui, 
Rosimério, lhe parabenizar por esses dois títulos de cidadão dessas duas guerreiras que 
conheço de longa data e sei do trabalho que vocês fazem. Não vou fazer elogios a vocês 
porque Serra Talhada conhece vocês. Então, estão de parabéns vocês e que Deus ilumine. 
Tenho certeza que essa Casa vai dar esse título de cidadã a vocês porque vocês merecem, 
Serra Talhada merece e eu tenho certeza que vocês vão sair daqui muito tranquilas com o 
título de cidadão de Serra Talhada que vocês precisam. Então, queria agradecer a todos vocês 
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e mandar um abraço para todos os ouvintes. Bom dia e fique com Deus. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. 
Senhoras e senhores, bom dia a todas e a todos, senhor presidente, senhores vereadores, 
Vereadora Alice Conrado. Parabenizar a nossa amiga Ana Abreu pelo Título de Cidadã serra-
talhadense e a amiga Juliana Lima. Hoje eu venho aqui mais uma vez falar da empresa que é 
irresponsável, a COMPESA, que tem lesado os serra-talhadenses, pois todos os bairros de 
Serra Talhada estão passando mais de 15 dias sem água, em todos os bairros.  Por causa da 
COMPESA, a gente sofre todo dia recebendo um Zap pedindo para entrar em contato com a 
COMPESA. Ainda agora o companheiro André Terto estava aqui aperreado porque tem 
muitas pessoas pedindo. Então vamos convocar o Gerente da COMPESA para vir aqui dar 
explicações sobre essa irresponsabilidade que os que os serra-talhadenses estão sofrendo com 
a empresa COMPESA. Porque a água não chega, mas chega a conta todo mês. Se a gente 
passar 15 dias sem pagar quando chega, a COMPESA vai lá e corta. Mas precisamos ter 
respeito para a gente pagar. A gente paga tantos impostos e não tem um serviço digno que 
nem essas empresas que a gente tem. E quando tem um cano estourado, vai lá abre e deixa a 
maior seboseira, não fecha um buraco direito. Isso é uma vergonha que essa empresa tem. 
Então vou fazer aqui um requerimento, em nome de todos os pares, convocando o Gerente da 
COMPESA, para que venha dar explicação, porque lá atrás dizia que era chuva que não que 
não tinha, mas hoje os reservatórios estão todos cheios, estão todos os açudes cheios, o 
Cachoeira sangrou. Então vamos convocar aqui para que a empresa COMPESA venha dar 
explicações na próxima sessão. E também aqui quero mandar um abraço para o trator de 
Tauapiranga, o ex-vereador Percival Gomes, onde ontem eu almocei com o amigo e o 
parabenizo pelo serviço que ele vem fazendo a comunidade dele de Tauapiranga, onde o 
mesmo pegou o trator da associação e está fazendo coleta de lixo na vila de Tauapiranga três 
vezes por semana. Isso, Percival, prova o seu compromisso com a sociedade serra-talhadense 
e da sua querida e amada Tauapiranga. Quero parabenizar a Prefeita Márcia Conrado que vem 
mostrando a sua cara, vem fazendo um bom governo, a parabenizo pelos 80% de aprovação 
que os serra-talhadenses reconhecem o seu trabalho. Um bom dia a todos. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. 
Bom dia a todos os ouvintes. Saúdo a mesa na pessoa do seu presidente Ronaldo de Dja, no 
qual saúdo aos demais colegas aqui presentes. Saudar aqui presente Ana, já lhe parabenizo 
Ana, pelo título de cidadã serra-talhadense, é merecedora, você que é uma pessoa maravilhosa 
que tem contribuído e tem mostrado que tem amor a essa terra. Então é um prazer poder estar 
votando a favor do seu título de cidadã Serra-talhadense. Quero mandar um abraço para 
minha esposa Lucia Nogueira que está nos ouvindo nesse momento, a minha mãe Netinha lá 
na fazenda Malhadinha, que está nos ouvindo, a todos da região lá de Água Branca. 
Aproveitar para mandar um abraço para Márcia e Ivan lá na Várzea Grande, irmão Léo na 
Barra Nova, George lá no IPA, Nêgo, Orlando lá no IPA; um abraço no Xique-xique, Haras. 
Mandar um abraço para Valderi no São Bento, assim também como para o senhor Jesus de 
Barz que completou ano neste domingo, senhor Jesus, que Deus abençoe o senhor, que Dê 
muitos anos de vida e paz. Um abraço também lá em Água Branca para Joaquim de Auta, 
Marcelo lá na Carnaúba, Antônio lá na fazenda São Domingo; um abraço também lá no 
Jardim para Nem de Dena, Cicero de Pirra, Geraldo Belo, sintam-se todos abraçados. Mandar 
um abraço especial para o meu amigo, meu primo, que está nos ouvindo agora também, 
Antônio do caldo de cana, que não perde a sessão da Câmara, um abraço, sintam-se todos 
abraçados, todas as regiões, toda a zona rural e toda a zona urbana, aquele que eu não falei, 
mas sintam-se abraçados pelo seu amigo e Vereador André Maio. Senhor presidente, quero 
começar falando sobre a indicação 077/2021, onde a gente pede a senhora prefeita Márcia 
Conrado e a Cristiano Menezes, a pavimentação asfáltica da Avenida Frederico Alves de 
Barros, Beba Vieira, Avenida que liga a Escola Fausto Pereira, assim também como a gente 
pede a reforma da Praça de Água Branca, de Luanda. Desde 2017 que a gente tem feito esses 
ofícios, que a gente pede, faz indicação, pede recursos aos deputados para que façam aquela 
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pavimentação, porque quando chega a época dos desfiles de escola, na chuva os alunos 
sofrem muito para ir para a Escola Fausto Pereira. Então a gente tem pedido, colocamos o 
nome em homenagem ao nosso amigo Beba Vieira, um grande amigo nosso que nos deixou 
há uns anos e a gente fez a indicação para que seja feita a pavimentação da Avenida Frederico 
Alves de Barros. Então a gente pede à senhora prefeita Márcia que ela possa conseguir fazer 
essa pavimentação, que é um desejo antigo da população de Água Branca, quando chove é 
lama e quando está na seca a poeira que ninguém suporta ali nas casas na Vila em Água 
Branca. Então fica aqui o registro, assim também como a reforma da Praça de Luanda e a 
entrada também, não é dona Alice? Está todo mundo aí com uma inveja boa da senhora, mas 
também Água Branca precisa de uma entrada bonita, assim como Bernardo Vieira, assim 
como Santa Rita, todos os distritos e Márcia tem mostrado uma boa iniciativa de estar fazendo 
isso, eu tenho certeza que ela vai fazer em todos os distritos não só em Bernardo Vieira, mas 
em todos, então fica aqui o nosso registro. Também falar da indicação 078/2021 onde a gente 
pede a senhora prefeita Márcia Conrado e a Cristiano Menezes, o secretário de obras, que 
vejam para que seja viabilizada a recuperação asfáltica do Bairro Vila Bela, ali tem que ter 
uma coisa séria porque no Vila Bela realmente está intransitável aquelas ruas, é buraco 
demais, sem buraco que cabe até um caminhão dentro, a verdade é essa. A gente sabe que 
Márcia assumiu tem poucos meses, mas a gente já pede Márcia que Veja essa situação, que 
vai atrás dos deputados para que coloquem emendas, que veja se tem alguma garantia dessas 
obras, porque ali aquela situação do Vila Bela é uma situação que realmente, com todo 
respeito, é imoral. Você não consegue andar nas ruas do Vila Bela, uma situação difícil para a 
população. Andei na casa de um rapaz lá que nem o carro podia tirar de dentro de casa, não 
estava conseguindo tirar o carro dentro de casa, teve que botar uma carrada de entulho no 
meio da rua para poder ajeitar a rua, então é uma situação é difícil, não é culpa de Márcia que 
ela assumiu agora, mas que a gente possa ver essa situação prefeita, porque realmente o povo 
do Vila Bela e de toda Serra Talhada precisa e merece. E, por fim, eu queria agradecer mais 
uma vez a prefeita pelos os tapa-buracos lá no IPA, na no Haras, no Xique-Xique, Ali aonde 
vai para a Extrema e dizer a população de Água Branca que estive falando com Márcia a 
prefeita, falei com secretário de agricultura, as máquinas estão para ir para Água Branca, não 
foi essa semana porque ainda está chovendo, está muito molhado, eu pedi a Deus que 
continue chovendo, mas se parar as chuvas ele me garantiu que a partir de segunda-feira as 
máquinas, a PC, caçamba, retro e patrol estão indo para região de Água Branca para que 
sejam feitas os estradas, assim o secretário de agricultura me falou hoje, liguei para ele e ele 
me garantiu que se pararem as chuvas vai, se não parar não tem como ir. Eu peço a Deus que 
não pare as chuvas, que é bom para segurar muito milho na região, que está próximo de 
segurar o milho lá na região de Água Branca. Fica aqui um abraço e que Deus abençoe a 
todos vocês. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José 
Raimundo Filho. Excelentíssimo senhor Presidente, caros colegas vereadores, vereadora 
Alice Conrado. Saudar os ouvintes na pessoa da minha mãe lá na Fazenda Nova, enfim saudar 
todos. Saudar com alegria a nossa amiga Juliana e a nossa amiga Ana. Senhor presidente, o 
que me traz aqui hoje, eu fico observando e venho ao longo da vida observando muitas coisas 
e aqui na Tribuna fico até impressionado às vezes como nós parlamentares usamos apenas 
desses 10 ou 5 minutos que aqui temos para tentar justificar o que era de fato para nós 
fazermos. Eu não vou nem adentrar muito porque às vezes sinto-me até, não diria inoperante, 
mas incapaz, digo isso e não tenho vergonha de dizer isso, nesses seis mandados que aqui já 
tenho, porque às vezes imaginamos que podemos tudo em função do que as pessoas nos 
provocam e nós sabemos e às vezes vamos constatando que não é isso. Até ademais fica a 
interrogação porque às vezes quando eu falo alguns interpretam de forma diferente, o que 
estamos fazendo, para que viemos e que resposta nós estamos dando à sociedade? Eu gostaria 
de fazer referência às duas companheiras, Juliana, que tive a oportunidade de conhecer aqui 
na Câmara como assessora, depois nos meios de comunicação, e parabenizar o companheiro 
Rosimério pela iniciativa, tenho certeza que vai ser aprovado. Até porque títulos que se 
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concedem e alguns, na maioria, as pessoas às vezes nem sequer dão importância sequer de vir 
aqui e muito menos de ter prestado algum serviço, diferente de você. Referência a você Ana, 
que o primeiro contato que eu tive contigo foi rápido, me lembro que ao adentrar na tua casa 
com Érica, após tu assumir, e ali eu vi que seria alguma pessoa que podia fazer algo diferente 
como você está fazendo. Não sou homem de colocar palavras, nem dizer aquilo que meu 
coração não sente e nem muito menos o que minha vontade expressa, mas é porque na função 
que você ocupa nesses últimos anos, árdua, incompreensiva e difícil, mas você tem buscado 
ser justa e tem tido retidão. Coisas que nós não temos encontrado hoje no serviço público e 
até mesmo privado, porque as pessoas pensam apenas em si, no momento e em agradar, e tem 
algumas como você que não se balizam por isso, estão na condição de servir e servir a todos, 
mesmo às vezes sendo atropelada por alguns ou por algumas pessoas, mas isso faz parte da 
vida. E vou encerrar senhor presidente, quando fiz essa referência no início de que achamos 
que podemos tudo, de que fazemos tudo e que inúmeras vezes, André, permita-me dizer do 
sentimento que você sente hoje e que passou aqui hoje, talvez não seja apenas porque você é 
da oposição, é porque nós vereadores, às vezes, não temos a coragem de fazer a flexão que às 
vezes você faz. Eu não vou Juliana, você enquanto comunicadora vai me entender, porque em 
alguns momentos eu venho sendo repetitivo, a única coisa que eu queria e quero ainda nesse 
resto de mandato que tenho até 2024 porque a vida a Deus pertence, que nós pudéssemos nos 
sentir poder constituído e não subservientes, como na sua grande maioria nós temos sido. Nós 
apenas amigos, não fiquem com raiva de mim, apenas estamos para servir. Que poder é esse 
que fomos noticiado nesta semana que Serra Talhada recebe 4 novas Indústrias e quando é 
perguntado a qualquer um aqui, eu desafio dizer que a indústria é essa, para que é e quantos 
empregos serve? A perguntar, dos três loteamentos que estão sendo feitos em Serra Talhada 
quais são as áreas que são destinadas pelo município? Será que nós vamos apenas estar nos 
digladiando aqui os 17, um falando do outro, um entregando o outro, um passando na frente 
do outro e deixando de fazer o que realmente nós teríamos de fazer? É esse o poder que vocês 
novatos, que estão revigorados, com força, imaginavam que o poder era esse? Será que para 
nós que nos reelegemos, não importa quantos mandatos, é esse o sentimento que a gente quer 
que a sociedade continue cultivando da gente, de que a Câmara não serve para nada de que a 
Câmara não faz nada, e nós cada um aqui sabemos o que podemos fazer e até fazemos, mas 
de certa forma não temos o respeito. Até uma reunião de um novo anel viário que está sendo 
pleiteado em Serra Talhada, quem aqui foi chamado? Sabe por quê? Porque na sua grande 
maioria as coisas são feitas, até eu acredito, de forma proposital para inibir o poder que é 
outorgado por cada um de nós e nós não sabemos o poder que temos, mas vou continuar 
tranquilo. Fecho a minha fala senhor presidente, falando da vida que pertence a Deus e que às 
vezes não só nos é tirada, mas até nós a tiramos como aconteceu com meu primo Neidivan, 
um jovem de 54 anos, pai de família, professor, construtor, radiante, financeiramente 
totalmente estruturado e no momento de um segundo tira sua própria vida. Explicações, nós 
enquanto familiares buscamos, até ficamos tristes com alguns questionamentos que outros 
fazem sem sequer saber de nada, até porque nós mais próximos sequer sabemos ainda. Mas eu 
quis fazer esse prefácio do poder que nós temos e de como nós estamos sendo tratados, isso 
em todas as esferas, porque Legislativo Municipal, Estadual e Federal, sinceramente que 
poderia ser o maior poder, até maior do que o Executivo porque é quem deveria planejar, 
aprovar e apenas fazer com que o Executivo execute, nós não estamos fazendo. E aí quando 
eu trago a questão da vida, porque convive com Neidivan durante toda a sua vida, estudamos 
juntos, moramos próximos, ele na Agostinho Magalhães e eu na Padre de Ferraz e ninguém 
nunca encontrava ele para não ter um sorriso aberto. O que terá senhor, feito com que ele 
tivesse buscado o encontro a Ti, se foi provocado, ninguém sabe de que forma, mas por que 
está? E aí seu Jaime, eu tenho assim, eu às vezes lembro muito do senhor que é um homem de 
poucas palavras, a gente fica buscando será que vale a pena tanta coisa, tanta ganância que 
alguns buscam, tanto a questão financeira que alguns brigam e matam por dinheiro por poder 
de dizer que eu tenho e o outro não tem, será que vale a pena a gente está cultuando tudo isso, 
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André Maio? Mas infelizmente, palavras, Ana, e conselhos são como nossos pais sempre nos 
dizem, parece até que não vale de nada, porque às vezes dizem entra num ouvido e sai no 
outro e a gente se quer fazer uso. Então eu, nessa reflexão que tive a nível de família essa 
semana de forma dolorosa, estendo os sentimentos em nome de Nivaldo, de Nêda, de Maria e 
dos seus filhos, de Ivan, como é doloroso a gente buscar questionamentos da vida e não ter 
resposta. Como parlamentar que fomos aqui hoje André, alguns até podem ter te interpretado, 
mal e eu meu amigo o que eu tenho a te dizer, nós não somos amigos assim de muito tempo, 
mas eu tenho respeito a sua família que meu pai foi amigo do seu, e a você, essa desilusão que 
você está vendo e sentindo em tão pouco tempo, como já vi o próprio Vandinho também 
dizer, Zé Dida que o pai dele foi vereador comigo, amigo do meu pai, ela é verdadeira. E, 
sabe por que é verdadeira amigo Antônio Rodrigues, amigo Agenor de Melo? Por que 
infelizmente até parece, Rosimério de Cuca, que a gente fala uma coisa e faz outra e por isso 
às vezes buscamos respeito e não temos. Muito obrigado e um bom dia a todos. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionízio da Silva. Bom 
dia a todos e a todas. Um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da cidade. 
Quero saudar a todos meus amigos vereadores em nome do presidente da Nossa Casa 
Ronaldo de Dja, Vereadora Alice Conrado, a todo pessoal aqui da Imprensa, a amiga aqui 
presente Ana Abreu, Juliana Lima. Neste momento eu gostaria de agradecer primeiramente a 
Deus por estar aqui neste momento; agradecer a Deus também pela chuva, eu como sertanejo 
e filho de agricultor, e sou agricultor também, estou muito feliz, tenho muito que agradecer a 
Deus pelas chuvas que tem beneficiado muito homens e mulheres do Campo. Quero mandar 
aqui um grande abraço aqui para os moradores do Poldrinho, em nome do meu amigo Egildo 
morador do Chocalho, em nome de Valdo de Joaquinzão, os moradores da Barra da Malícia, 
em nome da minha amiga Iracema a todos meus conterrâneos também lá da Melancia, 
também eu quero mandar um grande abraço aí para todos vocês aí, em nome e dona Idalice e 
Targino. Quero mandar um grande abraço também a todos aos moradores do Assentamento 
Virgulino Ferreira em nome de Francineuda, Novinho, meu amigo Robson Mariano; Malhada 
Grande em nome de Nestor em família, quero mandar um abraço para todos vocês também da 
Malhada Grande; Maxixeiro, a todos os moradores do Maxixeiro também, terra boa e 
abençoada, em nome do meu padrinho Paulo, madrinha Mena, Aninha, Zé Galego, Dilma e 
Maria e todos os moradores de lá também da Fazenda Maxixeiro, Dona Buruca também, um 
grande abraço;  Lagoa de Pedra, meu amigo Júnior e todos os moradores da região. Então eu 
quero que todos se sintam abraçados, todos os homens e mulheres do campo e da cidade. 
Neste momento eu gostaria de parabenizar minha amiga Ana Abreu pelo título de cidadã 
serra-talhadense, mais do que merecido, e também minha amiga Juliana Lima, radialista, 
parabenizar você também pelo título de cidadã serra-talhadense. Gostaria também de 
agradecer muito, fazer meus agradecimentos aqui a uma grande Guerreira que vem 
conduzindo muito bem o nosso município, a nossa prefeita Márcia Conrado, agradecer a ela 
pela operação tapa-buraco que está acontecendo aqui na Avenida Afonso Magalhães. Hoje de 
manhã também eu estive no Bairro Vila Bela e já está sendo feita a limpeza na segunda Praça, 
que lá são três praças, já está na segunda Praça, tem uma equipe boa lá que está organizando. 
Quero parabenizar a nossa prefeita e também ao Secretário de Meio Ambiente Sinézio 
Rodrigues, você está de parabéns por estar fazendo esse belo trabalho deixando nossa cidade 
mais limpa e mais bela também, isso é de grande importância, tratando com respeito e amor 
os moradores daquele bairro Vila Bela. Quero mandar um abraço para todos os moradores e 
moradoras do Bairro Vila Bela, Bom Jesus, também os moradores do Bairro Bom Jesus, um 
grande abraço para minha mãe que também mora no Bom Jesus; moradores também do 
Bairro Borborema e também da Cohab, Cagep, enfim todos os bairros, um grande abraço para 
cada um de vocês. Quero agradecer também ao vice-prefeito e secretário da Agricultura 
Márcio Oliveira pelo trabalho que tem acontecido na parte da zona rural, parte essa que eu 
como agricultor faço parte e defendo muito a questão de recuperação das estradas. Agora 
como é o período do inverno vem acontecendo a operação tapa-buraco, como foi feito lá na 
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Canafístula, Lagoa de Pedra, foi feito também aqui no Assentamento Virgulino Ferreira, 
Malhada Grande, e pela recuperação também de duas passagens molhadas, juntamente com o 
pessoal da comunidade só tenho a agradecer. E, também pedir demais, cobrar mais, que a 
gente tem também ali Poldrinho, Chocalho, Melancia, Quixabinha, Escadinha, Maxixeiro, 
temos outras comunidade também que está precisando desse reparo e eu espero que em breve 
a gente possa levar, agendar e levar esses equipamentos e deixar o pessoal bastante feliz. Eu 
costumo sempre dizer: homens e mulheres do campo precisam mais de duas coisas, que a é 
questão da estrada e a questão da água. Água graças a Deus, Deus tem mandado favorável a 
gente só tem a agradecer cada vez mais a Ele. Então, um grande e forte abraço a todos vocês 
serra-talhadenses, e meu muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos. Senhor presidente, 
senhores vereadores, estou feliz hoje em está aqui mais uma vez nessa sessão da Câmara dos 
Vereadores aqui de Serra Talhada. Quero parabenizar o vereador Rosimério de Cuca pela 
iniciativa, por ter tomado a iniciativa de dar o título de cidadã serra-talhadense a essas duas 
mulheres que têm prestado um serviço espetacular a Serra Talhada. Juliana Lima dentro da 
sua área de comunicação, uma radialista fora do comum, é uma pessoa extraordinária, 
parabéns. Ana Abreu, que está um pouco vermelha aqui pelos elogios, por estar prestando um 
serviço à sociedade na área da saúde, é a gerente do setor de regulação do nosso município. 
Parabéns a vocês, vocês merecem, Deus abençoe. Zé Raimundo, eu estava escutando a sua 
fala e eu gozo hoje do mesmo sentimento que o Nobre Vereador. André Terto falava aqui e eu 
falava nessa ocasião que é momento de nós desmancharmos o palanque e pensarmos mais em 
Serra Talhada. Zé Raimundo falou aqui sobre os novatos que entraram e eu Zé, tinha outro 
pensamento da Câmara Municipal de Serra Talhada, é como diz o deputado federal Francisco 
Everardo, O Popular Tiririca, que achava que sendo eleito poderia fazer muita coisa, mudar o 
Brasil, apresentar projetos que viessem melhorar a vida da sociedade, eu era um Tiririca da 
vida. Mas quando nós chegamos aqui vemos uma coisa totalmente diferente. Muitas pessoas 
Zé, já me perguntaram também quais são essas empresas que estão se instalando em Serra 
Talhada e infelizmente eu não pude dar a resposta porque eu não sei. Muitas vezes nós somos 
consultados aqui quando vem o procurador do município, que vem aqui com um projeto como 
esse que vai entrar em pauta, eu acredito que na semana que vem, que eu estava lendo aí para 
votar com urgência, extrema urgência. Eu acredito que nós como um dos poderes aqui do 
Município de Serra Talhada, o Poder Legislativo, deveríamos ser consultados mais, ter mais 
um pouco de respeito com o poder legislativo aqui em Serra Talhada. Eu queria mais uma vez 
bater na tecla aqui de um descaso que está acontecendo em Serra Talhada, com relação 
novamente a farmácia do Governo do Estado de Pernambuco. Durante a semana várias 
pessoas me procuraram Pinheiro, relatando a falta de medicação que vem se prolongando 
durante esses meses aqui em Serra Talhada. E a desculpa do Governo do Estado mais uma vez 
é que os fornecedores não estão repassando a medicação para farmácia porque não receberam 
o pagamento. Isso é inadmissível. Pessoas que dependem dessas medicações para sobreviver 
ter que esperar o governo do estado de Pernambuco pagar o que deve para poder os 
fornecedores reabastecerem as farmácias do Governo do Estado. Falar aqui que vou fazer um 
requerimento nesta Casa solicitando ao diretor da farmácia do governo, o senhor Guilherme 
para estar aqui para poder passar para a população, aquelas pessoas que dependem da sua 
medicação para sobreviver, por que essa demora de 3 meses, 4 meses e até 6 meses sem 
chegar medicação em Serra Talhada. A população precisa de uma resposta, André. Outra 
coisa que eu queria cobrar aqui na Tribuna, já falei em outras ocasiões pessoalmente com a 
Secretaria de Saúde, e quero cobrar hoje aqui em público, porque a população de Serra 
Talhada acha que cada Vereador desses aqui não faz absolutamente nada. Tem pessoas aí fora 
que nos chama até de vagabundos, mas quando essa Casa aqui abrir eu convoco a população 
de Serra Talhada para estar aqui para ver que os vereadores foram eleitos para trabalhar, e nós 
trabalhamos pra caramba. Nós abrimos os sites aqui de Serra Talhada e quando nós abrimos 
nós não vemos um elogio, nós só vemos o povo descendo o cacete, dizendo que os vereadores 
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não fazem nada, que os vereadores são incompetentes. Esses vereadores que estão aqui, eu 
estou falando diretamente a população, nós trabalhamos e trabalhamos muito por Serra 
Talhada. Cada um que está aqui não quer o mal de Serra Talhada, nós queremos o bem de 
Serra Talhada, por isso nós estamos aqui cobrando, fazendo indicações, requerimentos, 
criando projeto de lei para beneficiar o povo de Serra Talhada. Já cobrei a secretária de saúde 
dona Lisbeth, que inclua os GCMs, os professores, nas classes prioritárias da vacinação do 
nosso município. Interessante que a GERES, o Estado está vacinando os Delegados, Polícia 
Rodoviária Federal, entre outros Agentes de Segurança Pública que estão lá trancados dentro 
dos seus gabinetes. Mas os GCMs, nós saímos às 10 horas da noite, eles estão na Linha de 
Frente, fiscalizando bares, restaurantes e churrascarias, que por sinal, para mim deveriam 
estar abertos. A economia do nosso estado e do nosso município precisa girar. O governo com 
seus decretos arbitrários está fechando os comércios e está impedindo a economia do nosso 
município girar. Nós fomos pegos de surpresa essa semana Zé, que hoje o governo do estado, 
eu queria pedir por gentileza aos vereadores que quando um vereador, toda sessão é isso aqui, 
quando o vereador está falando os outros vereadores ficam falando alto, sem prestar atenção, 
isso é uma falta de educação. Então, o governo do estado nos pega de surpresa e agora baixa 
um decreto que entra em vigor hoje na segunda macrorregião, lá no Agreste: Caruaru, 
Garanhuns, aquele setor do Agreste, 53 cidades serão atingidas. O comércio fechará, por 
determinação do Governo do Estado, e o governo do estado com o Secretário de Saúde André 
Longo, deveria fazer um estudo, mapear aquelas cidades que estão com a vacinação contra o 
covid-19 avançada, por exemplo, Serra Talhada. Em Serra Talhada os Comerciantes estão 
impedidos de trabalhar em certo horário. (Eu queria abrir um parêntese aqui, dizer ao nosso 
amigo Neidinaldo que nós sentimos muito, ao meu amigo Zé Raimundo pela partida do seu 
ente querido, do seu irmão. A dor da perda eu costumo dizer que ela é uma dor única. Eu 
mandei uma mensagem para Neidinaldo no dia do acontecido e disse a ele que eu não tinha 
palavras para expressar o tamanho da dor que a família sente com a dor da partida. Então, 
meus sinceros sentimentos a família, Neidinaldo. Que Deus abençoe os familiares de 
Neidivan, que num momento de fração de segundos partiu, mas nós ficamos aqui, e eu desejo 
que Deus conforte e console o coração de toda a família.) O Governo do Estado fechando os 
comércios, impedindo do povo trabalhar, foi aprovada uma lei na Assembleia Legislativa do 
Estado-ALEPE, por 46 votos a 2, que incluía os templos religiosos como atividades essenciais 
no estado de Pernambuco. Como nós vamos aprovar hoje aqui a Lei de número 008/2021, de 
autoria de André Maio, Gin Oliveira e da minha pessoa, dos vereadores aqui que votaram a 
favor e vamos votar agora na segunda votação aprovando essa lei. Mas o Governo do Estado 
sobrepõe uma lei que está em pleno vigor, que ele sancionou, e agora fecha tudo na segunda 
macrorregião, lá no Agreste. É um absurdo. Nós temos que manter o distanciamento sim, nós 
temos que obedecer aos protocolos de segurança, usar a máscara, álcool em gel. O plenário da 
Câmara aqui está vazio, somente os vereadores, dois ou três convidados aqui, a imprensa, nós 
estamos obedecendo aos protocolos de segurança. Aí nós vamos aqui ao centro da cidade, 
China, os comércios vazios e a Caixa Econômica lotada. Essa semana eu fui passando ali no 
beco entre a Caixa e o Banco do Brasil, não consegui passar. Eu tive arrodear para poder não 
passar ali, porque não cabia mais ninguém, e os comércios vazios, Zé Dida. Então o aumento 
do contágio do covid-19 não é por causa dos comércios, o povo falta dinheiro também, mas o 
povo está lá na caixa tirando seu dinheiro, se aglomerando, os comércios vazios e o Governo 
está querendo fechar os comércios. Então, fazer mais uma cobrança aqui na Tribuna, e eu 
peço encarecidamente a senhora prefeita Doutora Márcia Conrado. O Vereador Evandro de 
Souza Lima concede um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Falando no 
governo estado, e também aqui lembrar rapaz, o governo federal também, principalmente na 
BR 232 estão multando todo mundo, rapaz. Eles não podem, o governo federal não pode 
ajudar de outra forma, mas pode estar multando o povo. Não passa uma pessoa ali em Santa 
Rita Senhor Jaime, de Água Branca é gente demais, prendendo os coitados, parando todo 
mundo, a Polícia Rodoviária Federal. Assim também como a guarda aqui de Serra Talhada, 



296 

 

         

   

 

estão multando a torto e a direito. Atenção Célio, tem que capacitar esse pessoal, porque estão 
multando até sem o povo está errado. Se eles pensarem que você vai dirigindo estão multando 
de todo jeito aí, está sendo indústria da multa, tanto Federal como aqui no município. Então 
tem que tomar providência sobre isso. O Vereador Evandro de Souza Lima retoma a 
palavra. É complicado. Então, eu quero cobrar aqui do município a nomeação do comando da 
Guarda Municipal aqui de Serra Talhada. Nós viemos observando, foi feita aí uma reunião 
com os GCMs aqui em Serra Talhada, e que a prefeita possa olhar com mais carinho, nomear 
esses guerreiros, nomear o comandante para poder eles ter um líder. Não que a prefeita não 
seja líder da Guarda, mas a Guarda precisa do seu Líder, precisa do seu Comandante e eu 
queria pedir aqui encarecidamente à prefeita Márcia Conrado, que nós já estamos agora com 5 
meses de mandato e a guarda ainda está sem comando aqui em Serra Talhada. Essa é a minha 
fala de hoje, Deus abençoe, um forte abraço e tenham todos um bom dia. O Vereador 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. 
Bom dia a todos e todas. Senhor Presidente, colegas vereadores, Vereadora Alice Conrado. 
Quero saudar a todos e todas, amigos e amigas do campo e da cidade que estão nos ouvindo 
neste momento pelas ondas do rádio, Rádio Cultura, pelo Facebook. Saúdo a imprensa, em 
nome de Nayn Neto, e também a amiga Juliana Lima, que está recebendo o Título de Cidadã, 
em breve se Deus quiser, e minha família na Fazenda São Miguel e toda região, meus amigos 
que estão na escuta no sítio Lagoa de Pedra, o meu amigo Joãozinho do bar. Quero saudar 
nosso amigo e colega da Câmara Neidinaldo. Meus sentimentos, Neidinaldo, pelo ocorrido aí 
na última semana. Saudar nossas queridas homenageadas Ana Lúcia, mais conhecida como 
Ana Abreu, e Juliana Lima. Realmente, na última semana, Serra Talhada ficou mais triste, Zé 
Raimundo, com a partida do nosso grande amigo empresário, irmão de Neidinaldo, seu primo, 
Zé Raimundo. Nossas famílias são muito amigas, desde o tempo dos nossos pais, e essa 
partida inesperada é pior ainda porque pega você totalmente desprevenido. Então não deixa de 
não ser coisa de Deus também, porque ele acha que é o momento de chamar alguém e com 
certeza ele saiu lá do nosso Ser maior, nosso Deus. Então quero aqui prestar meus 
sentimentos, minhas condolências, à toda família do nosso inesquecível Neidivan, como toda 
a família de seu Jorge Raimundo. Também quero prestar meus sentimentos, pois no último 
sábado faleceu um compadre meu, lá na fazenda São Miguel, um agricultor, que foi o Cícero 
Balbino, conhecido por Dão de seu João. Que Deus o acolha. Também quero prestar meus 
sentimentos a toda à família, minha comadre Chica, seus filhos e suas filhas. Como também 
meus sentimentos, em nome da minha família, em nome desta Casa, posso dizer assim, e 
todos aqueles que perderam seus entes queridos agora pela pandemia nesse ano e pouco e 
outras enfermidades. Que Deus os acolha em um bom lugar e dê força aos familiares. Eu 
quero parabenizar a presença da Celpe, pois pelo menos não se recusa, como muitos fazem, 
de prestar esclarecimentos quando é solicitado. E foi bom, Vandinho, que isso acontecesse, 
porque de imediato já encontraram o defeito e consertaram. Isso é bom, quem ganha é a 
população e nós ganhamos também como representantes do povo, como você que solicitou. 
Sabemos que tudo que se tem, que é construído, não é eterno para não dar defeito, como ele 
falou aí, as peças encontradas foram trocadas e foi resolvido. Sabemos que em muitas coisas 
as broncas ainda continuam. Por exemplo, lá no Sítio Assentamento Malhada, eu falei Lagoa, 
mas é Malhada de Pedra, onde hoje eu estou residindo, e é a futura morada do nosso amigo 
Ronaldo. Quero mandar um abraço para todos daquela região Malhada da Pedra, aqui do 
outro lado do rio, próximo à linha do trem. E lá também choveu e as quedas são constantes, 
falta energia mesmo. E eu já solicitei, vou solicitar novamente, falei com representante da 
Celpe aqui para que dê uma olhada, uma averiguada, na rede de energia, que geralmente passa 
tempos e tempos que não fazem nenhuma averiguação para podar as árvores, como também 
na Fazenda São Miguel, que sempre, quando chove forte, acontece. E aí eu pedi a Celpe para 
que dê uma averiguada nessas regiões, não só Malhada da Pedra, São Miguel, Caiçarinha, 
porque pagamos caro por isso, pelos serviços prestados. Então, tem que ter a maior atenção e 
um bom serviço prestado por parte Celpe porque a população merece. Aí, Vandinho, a 
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questão da cobrança, que o pessoal da Celpe não está mais aqui, na taxa de iluminação 
pública também para zona rural, realmente ela passou por aqui, por esta Casa. Agora a forma, 
os cálculos, que eu saiba, é em cima do valor da conta da luz. Mas você disse que veio uma 
conta no valor menor, e aumentou. Foi isso que ele não teve como explicar. Porque ele disse 
que passou por a gente e tal, mas os cálculos não são feitos por nós. Passou a questão da lei, 
que eu hoje não faria isso. Poderia aprovar em um valor bem menor, mas injustamente é 
cobrado ao homem do campo que não utiliza. E eu quero mais uma vez fazer um pedido aqui 
o Secretário e Vice-prefeito Márcio sobre a questão das estradas da Zona Rural, onde eu fiz a 
programação para ele não só para o São Miguel, que está sendo feito essa programação, como 
também para Malhada da pedra, tanto pelo lado do rio com pelo lado da Transnordestina. E eu 
quero aqui parabenizar, Vandinho, a nossa Diretora da GERES, Carla Milene, como também 
a outra Carla, sua esposa, que coordena a vacinação. São pessoas que tem se dedicado na 
vacinação da nossa população, quando chega e a forma como se preocupa para ser distribuída. 
Então, quero parabenizar elas, a Carla Milena que está à frente e que recebe toda a demanda, 
quando vem do Estado, e a preocupação dela em fazer a distribuição. Então, quero aqui 
prestar meus agradecimentos, em nome da população de Serra Talhada, à dedicação e ao 
trabalho que vocês têm na saúde, em prol da população. Como também os demais os 
enfermeiros que eu quero parabenizar pelo seu dia que passou, que são injustiçados com piso 
salarial, que a gente defende um piso salarial para essa categoria dos enfermeiros, como 
também a jornada de trabalho para 30 horas, que está tramitando no Congresso, e espero que 
tudo dê certo, porque é uma categoria como é também os agentes de saúde e agentes de 
endemias. E eu defendo também, Vandinho, a questão da vacinação para ter como prioridade 
nossos queridos professores, os guardas municipais, os agentes de saúde e endemias, também 
os garis. Eu não sei se os agentes de saúde já receberam a vacina, se está como grupo 
prioritário, mas eu acho que não. Então eu defendo isso aí, como também as instituições 
financeiras, que são instaladas não só em Serra Talhada, mas em todo o Brasil. Porque são 
pessoas que têm contato direto com a população. Nisso aí entra o Banco Brasil, Caixa 
Econômica, Correios e outras instituições. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. Tomando seu tempo, eu queria 
parabenizar a equipe de saúde que está empenhada aí na questão da vacinação contra o covid. 
Serra Talhada, hoje, é cidade modelo. Eu estive ali na Faculdade esse final de semana e 
parabenizei Carla Milena pelo desafio que ela teve, que ela recebeu, não é junto a Secretaria 
de Saúde do Município, para vacinar as gestantes aqui com a vacina tão complicada de se 
aplicar, que é a Pfizer. Uma vacina que chegou a Serra Talhada com menos 50 graus 
negativos e estão aí aplicando, vacinando. Serra Talhada hoje já tem quase 50% da população 
vacinada, a população alvo pelo governo. Então, a vacinação está avançando, pois mais de 24 
mil pessoas já foram imunizadas no nosso município e a Secretaria de Saúde está de parabéns 
junto com as GERES aqui no nosso município. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
retoma a palavra. Obrigado, Vandinho, pelo aparte. Pois é, parabenizar não só a gestora, 
mas como toda a equipe. A gente sabe que é mais do que obrigação, mas nós sabemos 
também que tem muitas localidades que têm a obrigação, mas não executa como é para ser. 
Eu acho que a gente que é servidor público, como eu sou, nós somos servidores aqui no 
Legislativo, a gente tem essa preocupação de defender, e defender bem, e muitas vezes não é 
reconhecido. A gente sabe que às vezes tem uns embates calorosos aqui, mas é em prol de 
uma causa. Agora quando começa a se defender a si próprio, aí não conte comigo. Eu sempre 
me posicionei dessa forma, vejo aqui muitos se posicionarem, cobrar os gestores, que o nosso 
dever, que nós somos cobrados pela população. A população contribui tanto votando na gente, 
como contribui com seus impostos e merece o retorno digno. E é assim que a gente tem que 
fazer e trabalhar. E aí continuando as prioridades para a vacina, o pessoal da Caixa 
Econômica, que causa muito tumulto, também precisa se organizar na questão de tanto 
tumulto que está acontecendo, nas loterias também, e eu acho que a gente tem que ver para 
esse pessoal entre no grupo de prioridades aqui. Nós vamos pedir e vamos fazer isso. E ainda 
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falando em falta de energia, Rosimério, você ver que pessoas de Caiçarinha também me 
ligaram, mais precisamente da Rua Luiz Melo, acho que é o nome do pai do Agenor. Lá que 
também é chamado, se não me engano, de Beco do Cachimbo. Lá ao que me parece tem dois 
postes que estão apagados e faz tempo que estão pedindo, mas não chegou ainda. Então, 
reforço seu pedido, reforço o pedido do Agenor também e espero que a Celpe ou, em especial, 
eu acho que aí nesse caso é prefeitura, que chegue até lá e resolva esse problema na situação 
dessa escuridão. E parabenizar as duas mais novas próximas cidadãs serra-talhadense. Isso é 
prova, Juliana e Ana, de um serviço prestado, de uma atenção que vocês têm pela população. 
Mostra a oportunidade e a receptividade que vocês tiverem em Serra Talhada. Vieram aqui 
prestar seus serviços em segmentos diferentes, mas é merecido pelo que vocês fizeram e vem 
fazendo e irão fazer muito mais. Contem comigo e quero aqui já parabenizar pela iniciativa do 
vereador Rosimério e com certeza não vai ser problema aqui nesta Casa se aprovar. E aí, 
André, eu entendo muito bem, eu como líder da Oposição, a sua preocupação, o seu 
posicionamento e às vezes o desabafo. Não vamos dizer aqui que meu grupo A ou B é ótimo. 
“Ah não, o seu não presta e o meu é ótimo”. Eu estive nos outros grupos e sei também das 
dificuldades, sei que não tem como se resolver tudo, sei que tem as preferências deles, que 
não deveria ser assim, porque nós somos aqueles que carregamos a representação do povo nas 
costas, somos cobrados. Os votos, quando a gente sai pedindo, é pelo serviço prestado. E aí 
escutei sua entrevista. Eu não achei que você foi muito feliz, Gin Oliveira, na questão de 
Sebastião Oliveira pelo seguinte: não se compara a presença de um Deputado Federal aqui, 
que está mais em Brasília do que aqui, com um prefeito ou a prefeita, que está mais próximo 
do povo e tem uma atenção maior ao grupo. Vocês, se quiserem, todo dia, se for o caso, eu sei 
que é difícil, falam com a Prefeita, e nós não temos como todo dia se reunir com o nosso 
Deputado não. Mas se você ligar, eu acho que ele atende. E tem que lembrar que o recurso 
aplicado no município não é obrigado vim diretamente para as mãos do gestor ou da gestora 
não. Sebastião tem seus grandes serviços, relevantes serviços prestados, grandes recursos que 
ele já alocou. Já falei aqui várias e várias vezes e vou repetir. A gente deve uma homenagem a 
uma mão forte de hoje o aeroporto está funcionando, na nossa região, por causa de Sebastião? 
Sim. Teve outras pessoas, mas ele foi, a força maior foi dele com os recursos alocados. 
Buscou alternativas para que saísse o Hospital do Sertão que está aí funcionando, ainda falta 
terminar algumas partes. O curso de medicina, tanto prédio da Universidade do curso de 
medicina, como o próprio curso. A UPA lá na Cagep, muitos poços, também passagens 
molhadas, as vias, que a gente já disse várias vezes, que dá acesso às rodovias para Santa Rita 
e Bernardo Vieira. Isso são recursos que ele alocou. Aí eu digo: os deputados que tiveram 
votos aqui estão alocando alguma coisa? Estão, na questão da saúde, para construção de 
novos postos de saúde, para creches, para pavimentação. Mas não vejo nenhum outro, a não 
ser Sebastião, Fabrício Ferraz e o próprio Rogério Leão alocarem para o Estado. Que é o 
nosso HOSPAM, que é a porta de entrada para todas as emergências, e eu vi que Sebastião, 
Rogério Leão e o próprio Fabrízio alocaram recursos para lá. Então isso é um conjunto de 
forças, cada um pegando seu direcionamento, mas está sendo aplicado dentro do município. 
Então essas são minhas palavras, senhor Presidente. Eu quero aqui agradecer mais uma vez 
por esse momento, que Deus nos permite a gente está aqui defendendo nossa população. E o 
palanque realmente tem que ser desarmado, mas a gente sabe que nem todos pensam assim, 
porque às vezes quando se tem interesse próprio não se chama palanque desarmado. O 
palanque desarmado é quando se pensa numa coletividade. Porque às vezes falam: você não 
desarmou ainda, você ainda é um palanque perante a prefeita. Eu às vezes me comunico com 
ela para tratar de coisa institucional, inclusive, vou pedir uma reunião para a gente ir lá para 
tratar coisa por Serra Talhada. Mas eu vejo muita gente aqui atacar Sebastião como se fosse 
também um palanque que não desarmou. Então acho que o palanque tem que ser desarmado 
de várias formas. Agora o interesse próprio acontece, eu tenho meu interesse próprio, mas a 
gente tem que pensar muito na coletividade. Então deixo o meu abraço aqui e um cheiro no 
coração de cada um de vocês e fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
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passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Boa tarde, senhor 
Presidente. Boa tarde, colegas vereadores e a todos que estão nos ouvindo nesse momento 
pela Rádio Cultura. Quero aqui mandar um abraço para o meu amigo Assis moreno na Cohab, 
que é um ouvinte fiel das sessões. Quero iniciar minhas palavras, André, até lhe pedindo 
desculpa, porque eu confundi, acho quem tinha me falado, se não me engano, foi o Pinheiro. 
Que Márcia tinha ligado falando a respeito de umas emendas impositivas e ele sempre quando 
precisava ligava. Então assim, volto a falar novamente, que não se sinta constrangido de ligar 
para a Prefeita não, que ela é autoridade. E quando for preciso também, eu ligarei para 
Sebastião Oliveira. Eu acho que quando eu ligar para Sebastião um dia não vai ser algo 
pessoal e sim algo de interesse coletivo e eu tenho certeza que você também, quando você um 
dia a procurar. E se algum momento da entrevista de ontem, Pinheiro, eu magoei vocês, me 
desculpem. Mas acho que pela nota que eu dei a vocês, deu para entender que eu, em nenhum 
momento estava querendo politizar. Dei nota 7 e disse que a gente defende esse diálogo, pois 
é importante, acho que o palanque tem que ser desarmado. E Sebastião, enquanto Deputado 
que foi votado nesta cidade, que representa o nosso sertão e nossa cidade; tem que ser cobrado 
sim. Eu até citei alguns exemplos, como eu tenho aqui o hospital Geral que estava parado, não 
sei se retornou. O hospital HOSPAM, a gente tem visto, que nesse final de semana eu precisei 
de uma ambulância do município, mas Tatá me disse que não tinha como ceder porque todas 
as ambulâncias do município que tinha disponível já estavam cobrindo essa brecha no 
hospital. Então assim, a gente não vai estar politizando, não vai estar trazendo isso aqui, mas é 
bom que ele trabalhe, que ele traga mais. Não existe uma gestão perfeita, a nossa não é, não é 
não é perfeita, existem falhas. Agora a gente tem que ter humildade para reconhecer e 
realmente procurar as pessoas certas no momento certo. Quero parabenizar aqui a amiga 
Carla, a esposa de Vandinho, pela qual parabenizo também toda a Secretaria de Saúde. Neste 
sábado agora, eu estive levando a minha esposa para tomar a primeira dose e vi lá a Carla 
Milena também, André e Pinheiro. Quero parabenizar também a Geres, pois a vi empenhada 
lá trabalhando, como também a Secretária Executiva Alessandra. Mais de 650 grávidas e 
puérperas foram vacinadas. Então isso é muito importante, porque são pessoas do grupo de 
risco. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador 
Carlos André Pereira de Souza. Gin, você falando aí em Sebastião, e eu nunca votei em 
Sebastião para Deputado, mas se tem um deputado que, com todo respeito, merece um voto 
de Serra Talhada se chama Sebastião Oliveira. Não é porque eu não votei nele, que eu posso 
vir a votar, que não vou dar o mérito a quem tem. Sebastião é o Deputado Federal que mais 
tem trabalhado em Serra Talhada, até mais do que Inocêncio Oliveira. O nobre Pinheiro falou 
aqui algumas obras que são importantes ser faladas, pois são obras estruturadoras para o 
Município Serra Talhada. Então, eu acho que quem está do lado do Sebastião tem que ter 
orgulho de estar do lado dele, porque o homem tem trabalhado por Serra Talhada. Isso é uma 
verdade, isso é fato. Você olha para um Aeroporto que tem em Serra Talhada que está 
ajudando tanta gente; você olha para uma faculdade de medicina; você olha para a estrada de 
Santa Rita e estrada do Bernardo Vieira; olha para pista da Caxixola, entre outras e outras 
obras importantes. Então parabéns, Sebastião, que é meu amigo particular, de vez enquanto 
nós nos falamos, meu amigo do coração. Não voto nele, não tenho compromisso com ele, mas 
eu não posso tirar o direito, André Terto, de quem tem. Sebastião é um cara que merece 
respeito pelos serra-talhadenses. Ele também é um serra-talhadense e merece toda a nossa 
admiração e respeito. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte 
ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. André, eu não retiro não o mérito dele. 
Agora, como você disse, você é amigo pessoal dele, fala com ele e eu tenho cinco meses de 
mandato, eu nunca falei com ele. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma 
a palavra. E pode se preparar, André, que daqui para frente as dificuldades serão maiores 
ainda para você falar com ele. Eu quero também parabenizar aqui a amiga e Secretária de 
Desenvolvimento Social Karina. Márcia e todas as pessoas que estão envolvidas nesse dia 
nacional, porque fizeram hoje uma linda movimentação na cidade a respeito do Dia Nacional 
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de Combate à Exploração Sexual Contra Crianças e Adolescentes, quem protege não abusa, 
não agride e não explora. Quero também aqui falar sobre o que tem sido umas das cobranças 
dos vereadores, em que acho que o amigo André tem se preocupado bastante, que são os tapas 
buracos na cidade. Quero dizer que hoje eu me surpreendi, pois vinha na Avenida Afonso 
Magalhães ali com um serviço bem feito, de boa qualidade, e também na Avenida Doutor 
Ademar Xavier, ali próximo do Serra Bela, ali próximo da Premocil, onde quando você fazia 
aquela curva e tinha diversos buracos. E o serviço está de boa qualidade. Quando o serviço é 
de má qualidade, com fé em Deus. Inclusive também tem algumas ruas no Ipsep que já estão 
realmente sendo melhoradas. Pode ter certeza que a prefeita vai se empenhar ao máximo e vai 
realmente melhorar cada vez mais a questão dos buracos aqui na cidade. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz 
Alves Costa. Hoje vai ser aprovado, Vandinho, com certeza para que os templos sejam 
essenciais, por isso parabéns a vocês três, a Câmara daqui. Mas o Governo do Estado, 
Vandinho, que se responsabilize pelos seus atos. Não digo que eles estão errados não. Você 
quer que o Governo do Estado siga a ideologia do miserável do teu Presidente, porque ele está 
chamando o povo de idiota porque fica em casa. É isso mesmo, aquele idiota, porque idiota 
pode ser ele e a família dele, um comboio de cabra safado, essa é a realidade. E dizer a você, 
Gin, parabéns por suas palavras e um abraço. Valeu. O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira retoma a palavra. Vou finalizar aqui, pois o horário se estendeu um pouco 
por conta das explicações da Celpe hoje. Quero também parabenizar a Celpe, a gente tem que 
saber cobrar, mas tem que saber reconhecer que eles têm enfrentado, Vandinho, realmente 
esse problema. Eles não têm sido omissos, pois eles têm vindo aqui. Isso é importante porque, 
como o Pinheiro falou, muitas pessoas ignoram quando tem um chamado da Câmara aqui, 
mas eles não ignoram. Muito pelo contrário, eu os vi procurando o Ronaldo para falar que 
sempre que precisarem, que existir alguma dúvida, pode os procurarem, que eles virão aqui 
para esclarecer. E eu não poderia deixar também de parabenizar o nobre Vereador Rosimério 
de Cuca por realmente ter entrado com esse Título de Cidadão Serra-talhadense para essas 
duas mulheres de garra e de luta. Juliana Lima realmente hoje já tem sua identidade serra-
talhadense. Eu sei que para ela não foi fácil chegar em uma cidade praticamente sozinha, pois 
sua família mora em outra cidade, e hoje ela realmente tem um trânsito muito bom em Serra 
Talhada, ela se relaciona muito bem com as pessoas, têm um programa de credibilidade, já 
contribuiu com os trabalhos aqui na Casa, então, Juliana, é mais que merecido. Você merece e 
pode contar com a gente aqui que nós já consideramos você uma serra-talhadense. E a Ana 
Abreu, nem se fala, é aquela pessoa que trata todos com igualdade e tem brigado por Justiça 
ali na Secretaria de Saúde. É uma pessoa destemida que fala a verdade olhando nos olhos e 
tem garras de mulher serra-talhadense. Então, meus parabéns e pode contar comigo um forte 
abraço. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em votação a 
Moção de Pesar nº 008/2021. Aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 056/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 073/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 074/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 075/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 076/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 077/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 078/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação os 
Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento 
Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 017/2021 do Poder Executivo – que altera a Lei 
n° 1.816 de 26 de fevereiro de 2021 – que dispõe sobre a qualificação de organizações sociais 
sob prestações de serviços públicos não exclusivos, e dá outras providências. Aprovados por 
unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de Lei n° 017/2021 do Poder 
Executivo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 2° votação o Projeto de 
Lei nº 008/2021 do Poder Legislativo – que dispõe sobre a garantia ao livre exercício do 




